
EL HIJO DE PUJOL SE NIEGA A DECLARAR ANTE LA POLICÍA TRAS 8 HORAS DETENIDO Y EL REGISTRO DE SU VIVIENDA Y EMPRESAS

Pedraz investiga si Oleguer blanqueó 
comisiones en siete «pelotazos»

Los registros, paso a paso
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MADRID- Oleguer Pujol, el hijo 
menor del ex presidente de la 
Generalitat Jordi Pujol, quedó ayer 
en libertad tras permanecer dete-
nido por la Policía durante las 
ocho  horas que emplearon los 
agentes de la Unidad de Delin-
cuencia Económica y Fiscal 
(UDEF) en registrar minuciosa-
mente su domicilio en Barcelona 
en busca de documentación que 
aporte indicios de los delitos tri-
butarios y de blanqueo que le 
atribuye la Policía por siete opera-
ciones millonarias en las que, se-
gún la Fiscalía Anticorrupción, 
habría cuantiosas cantidades de 
dinero de procedencia incierta. 
Oleguer se negó a declarar ante la 
Policía, a la espera de que el juez 
de la Audiencia Nacional Santiago 
Pedraz, responsable de la opera-
ción, le cite para interrogarle, algo 
que, según las fuentes consulta-
das, no se producirá hasta que el 
magistrado analice toda la infor-
mación obtenida en los 
registros acordados 
ayer, en los que los 
agentes no se incauta-
ron de dinero aunque sí 
de abundante docu-
mentación. Ese com-
pás de espera «podría 
durar semanas».

El juez Pedraz –instructor de 
una de las querellas presentadas 
contra el clan Pujol, en este caso 
impulsada por Podemos y Guan-
yem– puso en marcha la opera-
ción a primera hora de la mañana. 
La UDEF no sólo registró el domi-
cilio del hijo de Pujol, sino también 
el de su socio, igualmente impu-
tado, y la sede social de varias 
empresas vinculadas al primero. 
El magistrado tenía sobre la mesa 
desde 48 horas antes la petición de 
la Fiscalía Anticorrupción de que 
se practicasen esos registros con 
el objetivo de esclarecer el origen 
de los más de 2.000 millones de 
euros que se movieron en siete 
operaciones sospechosas en las 

que intervino Oleguer Pujol a tra-
vés de sus sociedades. Fuentes 
jurídicas precisaron que ese mon-
tante no implica que todo el dine-
ro sea de procedencia ilícita y que 
la investigación se centra en deter-
minar «si utilizó esas empresas 
para blanquear posibles comisio-
nes depositadas en el extranjero y 
en qué cantidades». La UDEF se-
ñala en su escrito, añaden esas 
mismas fuentes, a una veintena de 
denunciados, incluyendo a perso-
nas físicas y jurídicas.

La denuncia de la UDEF no va 
acompañada de documentación 
por lo que los registros (que se 
llevaron a cabo en Madrid, Barce-
lona, Valencia y Melilla siguiendo 
la estela de su red de empresas) 
eran, por tanto, imprescindibles 
para apuntalar la imputación.

El titular del Juzgado de Instruc-
ción número 1 de la Audiencia 
Nacional acordó también solicitar 
información a las empresas impli-
cadas en las operaciones investi-
gadas y ordenó el embargo de las 

cajas de seguridad «de las que 
sean titulares o benefi ciarios los 
imputados».

Entre esas operaciones fi gura la 
adquisición por ocho millones de 
euros (supuestamente proceden-
tes de las Islas Vírgenes, según los 
querellantes) de un hotel en Cana-
rias a través de la sociedad Servi-
fonia Plus, de la que fue adminis-
trador Oleguer. Esa compra se 
acometió en parte gracias a un 
préstamo hipotecario, pero Anti-
corrupción no ha podido acreditar 
cómo se fi nanció el montante 
restante y con qué se garantizó ese 
pago. Por si fuera poco, para afron-
tar la operación la sociedad tuvo 
que acometer una ampliación de 

capital que se desconoce si proce-
dió de una sociedad extranjera, lo 
que podría haber dado pie a un 
posible blanqueo.

Otra de los posibles «pelotazos» 
de Pujol –la adquisición  en no-
viembre de 2007 de 1.152 sucur-
sales del Banco Santander a través 
de Samos Servicios y Gestiones 
por más de 2.000 millones– tam-
bién plantea varios interrogantes. 
Se desconoce quién hizo el pago, 
si la propia Samos o Cuius, de la 
que Oleguer fue presidente y que 
fue la sociedad que obtuvo el 
préstamo para afrontar la opera-
ción (pese a que  Samos era de su 
propiedad). La propia Samos 
Servicios participó en ese crédito 
con 312.000 euros. La UDEF sos-
pecha que se utilizó ese préstamo 

(y hasta tres ampliaciones de ca-
pital de Samos) para blanquear 
dinero procedente de Holanda y 
Luxemburgo.

Oleguer Pujol también habría 
utilizado la compra en 2008 de 
tres edifi cios de Prisa por cerca 
de 300 millones para, supuesta-
mente, blanquear dinero desde 
Holanda y el paraíso fi scal de 
Guernsey, una isla del Canal de la 
Mancha, a través de la sociedad 
Longshore, de la que el hijo del ex 
president era consejero delega-
do. Fue precisamente Drago Ca-
pital y Dotricia, otras empresas 
vinculadas a Oleguer, las que 
prestaron el dinero a Longshore 
para afrontar la operación. La 
Fiscalía duda de que Drago dis-
pusiese de recursos sufi cientes 

para afrontar ese préstamo.
De Step Negocios y Ursus Alfa, 

otras de sus empresas, se sirvió 
para la compra de edifi cios de 
Bankia. Tampoco consta cómo se 
fi nanció la compraventa ni cómo 
se garantizó el pago de las canti-
dades no cubiertas por la hipote-
ca. La investigación policial 
apunta, nuevamente, a que se 
utilizó para afl orar dinero negro 
proveniente de Holanda (presu-
miblemente de las Antillas ho-
landesas).

En Melilla, Oleguer operaba a 
través de Tres Forcas Capital, con 
la que adquirió los terrenos de un 
antiguo cuartel por 15,6 millones 
a Nueva Melilla Asociados. La fi -
nanciación de la compra también 
es controvertida. Una ampliación 

Oleguer Pujol regresa ayer a su domicilio en Barcelona tras negarse a declarar ante la Policía

COMPARECENCIA SIN FECHA 

El magistrado analizará la 

documentación intervenida 

antes de citarle a declarar
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La UDEF cree que el dinero provenía 
de Holanda, Luxemburgo y Guernsey

El juez debe esclarecer ampliaciones 
de capital y préstamos opacos

VALENCIA (Empresas)

• Incola Ciudad
• New Positively 21

MELILLA (Empresa)

• Tres Forcas
   Capital 

MADRID (Empresas) (*) Ubicadas en la calle Eduardo Dato (1), resto en Paseo de la Castellana (2)

• Drago Capital*
• Samos Servicios y Gestiones*
• Longshore SLM
• GI Investments

• Ursus Alpha SL
• Jasmund Spain SL
• Trisola Servicios y Gestiones
• Step Negocios

• Orchard Spain
• Ampuria Capital
• Silvercode Investment Socimi 
• Canga Real Estate. 

1 2

de capital de 2,3 millones y la 
venta de participaciones a Gesta-
deneco por 1,9 millones supusie-
ron la entrada en España de dine-
ro de origen incierto desde, otra 
vez, Holanda.

Tampoco les cuadra a los inves-
tigadores la compra de varios 
inmuebles en Palma de Mallorca 
por New Positively 21, de la que 
era administrador Oleguer, y 
menos que tras adquirir las par-
ticipaciones de dicha empresa, 
éstas se vendieran a la carrera a 
un precio muy superior. Por últi-
mo, la Fiscalía investiga también 
la compra de la sede del Consejo 
General de la Abogacía por Step 
Negocios en 2012, que llevó apa-
rejada la venta de dos inmuebles 
a la Mutualidad.

Total de sociedades que administra
(activos en 2011, en euros)

Las sociedades de Oleguer Pujol

Infografía LA RAZÓN

3

2

1

Sin bienes

23

Sin bienes

36

8

Sin bienes

65

Sin bienes

Sin bienes

Propiedades 
de las empresas

Activos 
en euros

Samos Servicios y Gestiones

2.143.588.239

Tres Forcas Capital, S.L.

17.218.279

Bahoruco Park

7.939.118

Arquillo Resort

6.774.703

Drago Capital

6.084.000

Jasmund Spain

1.082.332

Longshore

323.000.000

Servifonia Plus, S. L.

19.874.791

Step Negocios, S.L.

4.827

Ursus Alfa, S.L.

Optimus Subastas Online

New Possitively, S.L.

Trisola Servicios y Gestiones

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

Tiempo en el cargo de Oleger Pujol

1.179

Activos en 2011, en euros

Empresas con operaciones sospechosas españolas

Administrador

Presidente/Consejero delegado

AÑOS

Ex administrador

Cargo
de Pujol

Posee el 100% de Trisola 
Servicios y Gestiones 

La red ocultaría la transformación 
del capital evadido

Compraventa de un 
complejo en Gran Canaria

Adquisición de inmuebles 
de Prisa por 268 mil euros

Adquisición 
de terrenos **

Compraventa 
de inmuebles*

Adquisición de inmuebles 
del Banco Santander por 
2 millones de euros

Compraventa de edificios de 
Bankia por 96,4 millones de euros

Compraventa de edificios de Bankia 
y adquisición de inmuebles en Palma de Mallorca

Compraventa de un
complejo en Cádiz

 * por 30 millones de euros
**por15 millones de euros

LA TRAMA

DRAGO REAL 

ESTATE 

PARTNERS en Londres en Luxemburgo

Ejecutivos
Gerentes GERENCIA

en Holanda

Cuadro de direcciónAccionistas

ADMINISTRAN
ACCIONISTAS

Stephen 
A. Farrugia

M. Nicholas 
Tomas

OlegerPujolCristina
Calvo Ortega

40 sociedades
pantalla

Sociedades BV
(con ventajas fiscales)

Soledad
Guzmán

Isabel
Olivares

Vanesa
Gelado

Iván
Azinovic

Efe

Los dos detenidos tenían un dispositivo 

para borrar el contenido de los discos 

duros y enviarlo a servidores conocidos 

como «nube». Los 60 agentes de la 

Unidad de Delincuencia Económica y 

Fiscal que llevaron a cabo los registros 

de las propiedades de Oleguer Pujol 

tenían las instrucciones de «clonar» 

toda la documentación en soporte 

digital, pero no llevarse ningún material 

informático de dichos registros para 

que el hijo del ex molt honorable no 

tenga que verse obligado a entregar 

más documentación en lo sucesivo 

antes de prestar declaración como 

imputado en la Audiencia. 

 UN 
DISPOSITIVO 

PARA BORRAR 
LOS DISCOS 

DUROS

Las operaciones bajo sospecha

Un hotel en Canarias 
Costó 8 millones de euros, y la UDEF no se 

explica cómo Servifonia Plus, de la que era 

administrador Oleguer, fi nanció la operación. 

Una ampliación de capital pudo servir para 

blanquear dinero del extranjero.

1.152 sucursales del Santander 
La compra más elevada (más de 2.000 millones) 

también plantea dudas. Los investigadores 

sospechan que Samos Servicios se sirvió de 

préstamos y ampliaciones de capital para 

blanquear dinero de Holanda y Luxemburgo.

Compra de tres edifi cios de Prisa 
Oleguer habría utilizado la empresa Longshore, 

de la que era consejero delegado, para introducir 

en España dinero procedente del paraíso fi scal 

de Guernsey y de Holanda y comprar tres 

inmuebles por 300 millones.

Adquisición de inmuebles a Bankia 
Step Negocios y Ursus Alfa, otras de sus 

empresas, efectuaron la compraventa. La 

Fiscalía no tiene constancia de cómo se fi nanció 

la operación, que pudo nuevamente proceder de 

dinero de procedencia incierta en el extranjero.

Un antiguo cuartel en Melilla 
A través de Tres Forcas Capital adquirió los 

terrenos de un antiguo cuartel en Melilla por 15,6 

millones. La compra vino precedida de una 

ampliación de capital por 2,3 millones y de la 

venta de participaciones por 1,9.

La sede del Consejo de la Abogacía 
Anticorrupción no entiende por qué a esa 

compra por Step Negocios se aparejó la venta de 

dos inmuebles a la Mutualidad. El Consejo de la 

Abogacía niega en un comunicado esa operación 

y cualquier relación con Oleguer Pujol. 

Pisos en Palma de Mallorca 
Los adquirió a través de New Positively 21 y luego 

se desprendió de sus participaciones con una 

plusvalía inexplicable para los investigadores.
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Lucha contra la corrupción. El juez de la Audiencia Nacional Santiago Pedraz intenta averiguar si blanqueó
dinero procedente del extranjero >> Está citado para que explique la compra de un hotel en Gran Canaria

A
gentes de la Unidad de Delitos
Económicos y Fiscales

(UDEF) de la Policía se presenta-
ron a primera hora de la mañana
de ayer en una quincena de em-
presas de Madrid, Valencia y Me-
lilla, así como en el domicilio de
Pujol del acomodado barrio de
Sant Gervasi, donde le arrestaron
para impedir que pudiera des-
truir alguna prueba.

Tras siete horas de registro
acompañados de perros especiali-
zados en detectar dinero, los agen-
tes trasladaron a Oleguer Pujol a
la comisaría de La Verneda para
tomarle declaración imputado de
los delitos de blanqueo de capita-
les y contra la Hacienda Pública,
pero salió en libertad con cargos
al poco tiempo tras acogerse a su
derecho a no declarar.

Esta serie de diligencias orde-
nadas por Pedraz se sustentan en
una querella presentada por Po-
demos-Guanyem y en otra denun-
cia que esta misma semana ha en-

LAPOLICÍADETIENEAOLEGUER
PUJOLYREGISTRASUCASA
La Policía Nacional detuvo ayer a
Oleguer Pujol, el hijo menor del
expresidente de la Generalitat de
Cataluña, y registró su casa de
Barcelona y quince empresas vin-
culadas a él por orden del juez de
la Audiencia Nacional Santiago
Pedraz, que intenta averiguar si
blanqueó dinero procedente del
extranjero.

EFE / MADRID

Expectación. La finca de Oleguer Pujol en Barcelona fue ayer un hervidero de curiosos y de miembros de los medios de información, que acudieron ante la noticia de la detención.
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■ La líder del PPC, Alicia Sán-
chez-Camacho, consideró ayer
que la detención de Oleguer
Pujol y las investigaciones
abiertas también en el extran-
jero demuestran que hay «una
presunta trama de corrupción
gravísima», por lo que pide
«llegar hasta el final».

Por ello, pidió «dejar traba-
jar a la justicia para llegar
hasta el final en este caso» y
que «comiencen de manera in-
mediata los trabajos de la co-
misión de investigación en el
Parlament».

Respecto a imputación de
un delito de apropiación inde-
bida al ex secretario general
del PP Ángel Acebes en el caso
Bárcenas, Sánchez Camacho
insistió en que la Justicia «ha
de actuar rápidamente».

Sánchez:

«Hay que
llegar hasta
el final»

Alicia Sánchez-Camacho.

LA POSICIÓN DE LA
LÍDER DEL PPC

tregado al juez la Fiscalía Antico-
rrupción, las cuales ponen en
cuestión la legalidad de siete ope-
raciones inmobiliarias de miles
de millones de euros realizadas
por Oleguer Pujol con dinero de
origen desconocido.

Algunas de ellas son la compra
de 1.152 oficinas
del Banco de San-
tander con un va-
lor de 2.117 millo-
nes, la adquisición
de edificios de Ban-
kia por parte de las sociedades li-
gadas al miembro de los Pujol
Step Negocios y Ursus Alfa, la
compra de un hotel en Canarias y
varias operaciones realizadas en-
tre la empresa Longshore y Prisa
División Inmobiliaria. También
se indagan ampliaciones de capi-

tal entre sociedades (residentes
fiscales en España y no residen-
tes), inversiones que no parecen
tener financiación suficiente e hi-
potecas como garantías de présta-
mos otorgados a personas jurídi-
cas que no parecen ser titulares
de los bienes que sirven como ga-

rantía.
El de Oleguer

Pujol no ha sido el
único domicilio
privado registra-
do ayer. La Policía

también acudió a la casa en Ma-
drid de su socio, Luis Iglesias,
quien sin embargo no está por el
momento imputado.

Al mismo tiempo que entra-
ban en las viviendas, los policías
procedían a registrar o requerir
información de las sedes de las

quince empresas vinculadas al
hijo pequeño de los Pujol Ferruso-
la, en las que han realizado un clo-
nado de toda la información de los
servidores informáticos, y tam-
bién de dos tiendas de informáti-
ca de Madrid.

GRAN CANARIA. Según fuentes
jurídicas, una vez se recabe toda
la información de los registros, la
UDEF elaborará informes sobre
ella y luego el juez Pedraz citará
al imputado, aunque el propio
Oleguer Pujol podría pedir antes
prestar declaración por encon-
trarse personado en la causa
abierta a principios de octubre
por la compra del hotel Costa Ca-
naria, en San Agustín, que poste-
riormente fue comprado por la
cadena Bull.

UNA FAMILIA AHOGADA POR LAS DENUNCIAS
Cinco querellas. La familia Pujol,
integrada por el matrimonio Pujol-
Ferrusola y sus siete hijos, se en-
frenta a cinco querellas en juzga-
dos de Barcelona y Madrid, con
tres de sus hijos imputados, el últi-
mo Oleguer Pujol, que ayer quedó
en libertad con cargos por blan-
queo y fraude fiscal. El juez Santia-
go Pedraz, que ha ordenado la de-
tención y el registro, investiga siete
operaciones inmobiliarias relacio-
nadas con el benjamín de los Pujol.

Politizado. CDC rechazó ayer ha-
cer comentarios sobre el caso de
Oleguer Pujol, porque no se trata
de un «asunto de partido». Pregun-
tada por este asunto en la confe-
rencia de prensa posterior a la reu-
nión de la dirección de CDC, la por-
tavoz del partido, Mercè Conesa,
aseguró que no se ha hablado de
este asunto durante el encuentro.
«No opinaremos porque no es un
asunto de partido», incidió la por-
tavoz de CDC.

Sede de la Abogacía. El Consejo
General de la Abogacía Española
negó ayer que Oleguer Pujol haya
participado en la compra de su se-
de en Madrid, que no ha sido vendi-
da ni comprada «por nadie» desde
su adquisición por la institución co-
legial en 1999. De esta forma, la
Abogacía Española desmiente la in-
formación de que el juez Pedraz in-
vestiga la adquisición del edificio
del Consejo General de la Abogacía
por Step Negocios en 2012.

EL MENOR DE LOS PUJOL
QUEDÓ EN LIBERTAD

SIN HABER DECLARADO

24/10/2014
Tirada:
Difusión:
Audiencia:

 16.700
 13.833
 41.499

Categoría:
Edición:
Página:

Islas Canarias
Regional
35

AREA (cm2): 845,9 OCUPACIÓN: 78,8% V.PUB.: 2.659 NOTICIAS DE LA ABOGACÍA

AutoHighlighter


AutoHighlighter


AutoHighlighter


AutoHighlighter


AutoHighlighter




CORRUPCIÓN UN NUEVO ESCÁNDALO FAMILIAR

Agentes de la Policía Nacional registran el domicilio de Luis Iglesias, socio de Oleguer Pujol, en una céntrica calle de Madrid. / EMILIO NARANJO (EFE)

AGENCIAS / BARCELONA

El juez de la Audiencia Nacional
Santiago Pedraz ordenó ayer los
registros de las viviendas y ofici-
nas relacionadas con Oleguer Pu-
jol, hijo menor del expresidente
de la Generalitat Jordi Pujol, para
localizar el dinero que presunta-
mente pudo blanquear junto a su
socio Luis Iglesias a través de siete
operaciones inmobiliarias, según
determinaron fuentes jurídicas.

Pedraz pretende aclarar el ori-
gen del dinero con el que se ad-
quirieron 1.152 oficinas del Banco
Santander por parte de la socie-
dad Samos Servicios y Gestiones,
la compra de edificios de Bankia
por parte de las sociedades Step
Negocios y Ursus Alfa, la de un ho-
tel en Canarias y operaciones rea-
lizadas entre la sociedad inversora
Longshore y Prisa Division Inmo-
biliaria. También se encuentran
entre las transacciones investiga-
das las realizadas entre Nueva Me-
lilla Asociados y Tres Forcas Capi-
tal, así como la compra de inmue-
bles en Palma de Mallorca y la

adquisición del edificio del Con-
sejo General de la Abogacía por
Step Negocios en 2012.

La Policía detuvo durante el
transcurso de los registros, efec-
tuados en los inmuebles de Ma-
drid, Barcelona, Melilla y Valencia
y que duraron ocho horas, tanto a
Pujol como a su socio, que queda-
ron posteriormente en libertad en
calidad de imputados, según in-
formó la Fiscalía Anticorrupción.
El magistrado no cursó ninguna
orden de arresto judicial en el
transcurso de la operación.

El titular del Juzgado Central
de Instrucción número 1 de la Au-
diencia Nacional investiga a am-
bos por la comisión de delitos de
blanqueo de capitales y contra la
Hacienda Pública. Indaga si, me-
diante suscripciones y aportacio-
nes de capital y préstamos lleva-
dos a cabo entre sociedades resi-
dentes y no residentes, se situaran
en España fondos procedentes del
exterior, concretaron las mismas
fuentes. La investigación ha de-
tectado que las sociedades inver-

soras, propiedad de empresas no
residentes en España, realizaron
ampliaciones de capital y otros
aportes de dinero sin que existan
indicios de que contaran con la fi-
nanciación suficiente para ello.
También se localizaron hipotecas
como garantía de préstamos otor-
gados a personas jurídicas que no
parecen ser titulares de los bienes
que sirven como garantía.

Pedraz acordó varios registros
en las sedes de las empresas radi-
cadas en España, situadas en cua-
tro provincias, requirió la incauta-
ción de documentación y ordenó
el bloqueo de todas las cajas de se-
guridad de las sociedades investi-
gadas. Asimismo, el juez admitió
parcialmente a trámite el pasado
1 de octubre una querella presen-
tada por Podemos y Guanyem
Barcelona y, a petición de Antico-
rrupción, limitó su investigación a
las actividades de Oleguer Pujol y
su participación en sociedades
participadas por mercantiles do-
miciliadas en Luxemburgo y Ho-
landa en las que figuraba como

administrador a través de la mer-
cantil Drago Mediterranean Hol-
ding Cooperatief.

El titular del Juzgado Central
de Instrucción número 1 argu-
mentó entonces que el menor de
los Pujol obtuvo «una importante
cantidad de dinero cuyo origen es
desconocido» procedente de las
Islas Vírgenes, «territorio conside-
rado paraíso fiscal por la OCDE»,
para la adquisición de un estable-
cimiento hotelero en Canarias.

En total, 60 agentes de la UDEF
que participaron en los registros
de las propiedades de Pujol y su
socio y se incautaron de numero-
sa documentación, pero no halla-
ron dinero en metálico, una posi-
bilidad que barajaron los investi-
gadores, ya que contaron con el

apoyo de la Unidad Canina que
cuenta con perros especializados
en hallar billetes. Las fuentes con-
sultadas aseguraron que es un re-
curso habitual en este tipo de in-
tervenciones económicas.

UNIÓN DE PODER. Junto a Ole-
guer Pujol, está siendo investiga-
do Luis Iglesias Rodríguez Viña,
yerno del exministro de Trabajo
Eduardo Zaplana. El empresario
es el fundador de la gestora Drago
Capital y ha sido denunciado por
la Fiscalía Anticorrupción por sus
vínculos con el pequeño de los Pu-
jol, que participaba como socio en
la compañía de inversión y gestión
inmobiliaria hasta el año 2012.

Iglesias saltó a las páginas del
papel couche en mayo de 2013,
cuando contrajo matrimonio con
una de las hijas de Zaplana, María
Jesús. El enlace fue recogido por
las revistas del corazón que tam-
bién se han hecho eco de su re-
ciente paternidad.

Igual que sucedió con el hijo
del expresidente de la Generalitat,
Iglesias permaneció detenido y se
le leyeron sus derechos durante
varias horas en tanto se efectuaba
la entrada en los domicilios. La po-
licía tenía orden de incautar docu-
mentación relacionada con el pre-
sunto uso de dinero negro en siete
operaciones inmobiliarias.

La Fiscalía Anticorrupción re-
laciona a Drago con distintas so-
ciedades ubicadas en paraísos fis-
cales. Esta es una compañía de in-
versión y gestión inmobiliaria que
opera en la Península Ibérica y que
fue fundada en el año 2000. Desde
sus inicios, ha cerrado operacio-
nes por importe de más de 3.000
millones de euros gracias a gran-
des inversores institucionales.

Anticorrupción. La Policía detiene, y deja
en libertad con cargos, al empresario y a su
socio en el registro de sus casas y empresas

Supuestas infracciones. LaAudiencia
investiga la relación de siete transacciones
inmobiliarias condinero en paraísos fiscales

Luis Iglesias,
vinculado con los

negocios del
catalán, es el

yerno de Eduardo
Zaplana

La operación se
llevó a cabo
en Madrid,

Melilla, Barcelona
y Valencia con la
Unidad Canina

Oleguer Pujol.

La Justicia acorrala a Oleguer Pujol
por los delitos de blanqueo y fraude
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VEA AQUÍ EL VIDEOANÁLISIS
DE MANEL PÉREZ SOBRE EL CASO

Agentes de la UDEF se incautaron de información y ordenadores en casa del hijo menor de Pujol
XAVIER GÓMEZ

Andorra frena la comisión rogatoria

JOSÉ MARÍA BRUNET
Madrid

L
a espectacular opera-
ción policial ordena-
da ayer por el juez
Pedraz busca funda-
mentalmente esta-

blecer el origen de los fondos
manejados porOleguer Pujol pa-
ra múltiples negocios. Sobre to-
do, algunos inmobiliarios. El nú-
cleo de la investigación se refie-
re a siete operaciones relaciona-
das con decenas de inmuebles.
En sólo una de ellas fueron ad-
quiridas 1.152 oficinas del Banco
de Santander, valoradas en 2.117
millones de euros. Oleguer no
fue el único que participó en el
negocio, pero el juez quiere acla-
rar en qué términos intervino.

El auto previo de Pedraz. Que el
juez Santiago Pedraz andaba
tras los pasos de Oleguer Pujol
quedó de manifiesto el pasado
día 1. En esa fecha, elmagistrado
dictó un auto por el que habría
un nuevo procedimiento contra
un miembro de la familia Pujol.

Era el quinto. Pedraz explicó en
su resolución que buscaba acla-
rar la procedencia de los fondos
empleados en la compra de un
hotel en Canarias.

El hotel de Canarias. Elmagistra-
do actuaba a resultas de una que-
rella presentada por Podemos y

Guanyem Barcelona. La iniciati-
va no sólo se refería a Oleguer,
sino también a otros miembros
de la familia Pujol. Por ello el
juez preguntó a la Fiscalía si con-
sideraba oportuno que asumiera
el asunto o que lo pasara a su co-
lega Pablo Ruz, que tiene otro
proceso abierto contra el primo-

génito de la familia, Jordi Pujol
Ferrusola. La Fiscalía le contestó
que siguiera el asunto sólo en lo
relativo a Oleguer Pujol. De ahí
el auto precedente de Pedraz, en
el que en aquel momento dijo
centrarse en la operación de
compra de un hotel en Canarias.

Investigaciones paralelas. Lue-
go, el asunto se ha ampliado. Pe-
draz tenía de dónde nutrirse. La
Unidad de Delitos Económicos
y Fiscales (UDEF) lleva mucho
tiempo investigando a losmiem-
bros de la familia Pujol. En cuan-
to al hotel, en la compra se em-
plearon ocho millones de euros.
El juez quiere saber de dónde
procedían esos fondos.
La querella inicial aludía tam-

bién a los citados negocios de
Jordi Pujol hijo, asunto en el
que Ruz imputó anteayer a once
personas que tuvieron negocios
con el primogénito de la familia
del expresident de la Generali-
tat. Tras dividirse la querella, to-
do indica que los dos procesos
han seguido de forma tal vez no
acordada, pero sí acompasada.

Anticorrupción, la impulsora. El
nexo de unión entre las investi-
gaciones está en la Fiscalía Anti-
corrupción. La teniente fiscal,
Belén Suárez, está en el puente
de mando. La Fiscalía no sólo
quiere conocer el origen del di-
nero, sino también la posible uti-
lización de las operaciones con
fines defraudatorios.

Las sociedades implicadas. Las
sociedades que aparecen vincu-
ladas a Oleguer Pujol para com-
prar las oficinas citadas del San-
tander o el hotel de Canarias son
Samos Servicios y Gestiones,
Step Negocios –que adquirió el
edificio del Consejo General de
la Abogacía– o Ursus Alfa. Tam-
bién se investigan operaciones
realizadas entre la sociedad in-
versoraLongshore y Prisa Inmo-
biliaria. La Fiscalía ha ido propi-
ciando el despiece de las investi-
gaciones, pero al tener control
sobre todas es la verdadera coor-
dinadora de un macroproceso
no declarado como tal.c

]La batllia de Andorra que
tramita la demanda de in-
formación de la Audiencia
Nacional sobre las cuentas
de Jordi Pujol Ferrusola
mantiene paralizado el pro-
cedimiento. En un escrito
remitido al juez Ruz, la juez
reclama ahora a la Audien-
cia nacional si en su investi-
gación figura “un documen-
to procedente de un banco
andorrano conteniendo
información bancaria” y, en
caso afirmativo, que certifi-
que la fecha y el origen. Ese

dato es clave para determi-
nar si la investigación arran-
ca de una información obte-
nida ilegalmente y vulneran-
do el secreto bancario en
Andorra. También pregun-
ta si en el procedimiento
judicial en España se inclu-
yen documentos y datos
bancarios de Andorra o de
Banca Privada de Andorra
en particular o si procede
de “prensa escrita” ya que
la confesión de Jordi Pujol
no hacía referencia a país
ni entidad bancaria alguna.

La causa contraOleguer es la quinta de una cadena de procedimientos a los Pujol

Haciaunmacroproceso
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La lacra de la corrupción

Pedraz busca
datos de 7
pelotazos de
Oleguer Pujol

La Policía volcó
ordenadores y
bloqueó cajas
de seguridad

El juez investiga
operaciones de
2.000 millones
de euros

cordoba1@elperiodico.es

MARGARITA BATALLAS

MADRID

O
leguer Pujol ya se
había levantado cuan-
do la Policía llamó a
la puerta de su casa

en la zona alta de Barcelona con
una orden de registro firmada
por el juez Santiago Pedraz. Si-
multáneamente su socio, Luis
Iglesias, yerno del exdirigente
popular Eduardo Zaplana, reci-
bió la misma visita en su domici-
lio de Madrid. Los agentes tam-
bién entraron en otras cinco so-
ciedades. Estas pesquisas tenían
como objeto “ampliar, contras-
tar o descartar” los indicios pre-
sentados por la Fiscalía Antico-
rrupción a principios de esta se-
mana en el juzgado en una de-
nuncia en la que acusan a estas
dos personas y otras 30 de los de-
litos de blanqueo de capitales y
delito fiscal presuntamente co-
metidos a través de siete opera-
ciones por un importe de 2.000
millones de euros.
Pedraz acordó el pasado 1 de

octubre aceptar parcialmente la
querella presentada por Pode-
mos y Guayem en la que se de-
nunciaba “la obtención de una
importante cantidad de dinero
cuyo origen es desconocido” por
parte de Oleguer Pujol proceden-
te de las islas Vírgenes para ad-
quirir un hotel en las islas Cana-
rias. Además, el juez tuvo cono-
cimiento de un informe de la
auditoría Deloitte sobre Drago
Capital, una plataforma de ges-
tión e inversión inmobiliaria,
según su página web, que gestio-
na Iglesias y que cuenta con sede
en Madrid y Portugal.

LOS MOTIVOS / Este documento
fue analizado después por la Fis-
calía Anticorrupción y por la
U n i d a d d e D e l i n c u e n c i a
Económica y Fiscal de la Policía
(UDEF), que elaboró un informe
pericial que ha dado lugar a la

denuncia del ministerio público,
según fuentes de la investiga-
ción. En este escrito, los fiscales
pedían a Pedraz la práctica de
los registros que son acordados
por el juez por ser “una manera
rápida de conseguir la informa-
ción”. No obstante, la diligencia
quedó limitada al volcado de los
ordenadores y al bloqueo de las
cajas de seguridad.
En los primeros minutos del re-

gistro se comunicó al hijo me-
nor de Pujol e Iglesias que esta-
ban detenidos, pero una hora
después la Fiscalía informó, a
través de una nota de prensa,
que habían sido imputados, ya
que se había considerado que
“su permanencia en dependen-
cias policiales resultaría despro-
porcionada”. Sin embargo, tras
concluir el registro, ocho horas
después, Oleguer Pujol pisó la
comisaría de La Verneda, aun-
que la abandonó a los pocos mi-
nutos tras negarse a declarar.
Fuentes de la investigación ex-

plicaron que en esta investiga-
ción se intenta aclarar si Oleguer
Pujol blanqueó dinero a través
de la compra de 1.152 oficinas
del Banco Santander en el 2008;
105 sucursales de Caja Madrid;
inmuebles en Mallorca y la ad-
quisición del edificio del Conse-
jo General de la Abogacía en el
2012, aunque este organismo
desmintió esta compra en un co-
municado oficial.
Asimismo, están bajo sospecha

operaciones realizadas entre
Longshore y la división inmobi-
liaria de Prisa y se busca el ori-
gen de 15 millones de euros que
estaban destinados a la construc-
ción de una gran complejo co-
mercial en Melilla, además de la
compra de un hotel en las islas
Canarias. Las mismas fuentes
han explicado que los investiga-
dores tratan de descubrir si estas
transacciones inmobiliarias
servían para traer desde paraísos
fiscales dinero a España.H

EL MINUCIOSO REGISTRO

Del domicilio a la ‘nube’

La Policía detuvo a Oleguer Pujol para impedir que pudiera
destruir datos comprometidos guardados en sus ordenadores

MAYKA NAVARRO

BARCELONA

El fiscal anticorrupción de Bar-
celona, Fernando Bermejo, no
quiso que el registro en casa de
Oleguer Pujol Ferrusola, de 34
años, empezara antes de que
los dos hijos pequeños del im-
putado abandonaran el domi-
cilio para ir al colegio, acom-
pañados de la asistenta que tra-
baja con la familia. Con los me-
nores fuera de la casa de tres
pisos de la calle de Teodor Rovi-
ra, una veintena de policías ac-
cedieron a la vivienda mientras
el inspector jefe de uno de los
grupos de la UDEF de la comi-
saría general de la Policía Judi-
cial leía los derechos a Oleguer
Pujol, delante de su mujer.
El registro se desarrolló con

absoluta normalidad. Los inves-
tigadores se centraron en la
parte superior de la espaciosa
vivienda unifamiliar, una espe-
cie de buhardilla que Oleguer
Pujol utilizaba a modo de des-
pacho. Allí es donde los investi-
gadores se incautaron de docu-
mentación, ordenadores, algún
disco duro y memorias de orde-
nador. Incluso llevaros perros
para buscar dinero escondido.

Aunque lo más importante es-
taba en las oficinas de Madrid y
en el domicilio del socio de Ole-
guer Pujol, Luis Iglesias. Ambos
utilizaron los servicios de una
empresa informática que colocó
en una “nube virtual” la infor-
mación más delicada y compro-
metida de los dos socios. Unos
datos que cualquiera de los dos
podría haber destruido desde su
teléfono móvil apretando un par
de teclas. Por eso tanto Oleguer
Pujol como Luis Iglesias fueron
detenidos durante los registros,
sin orden del juez Santiago Pe-
draz, pero con autorización de la
Fiscalía Anticorrupción, para evi-
tar la destrucción de cualquier
información relevante.
A las siete y media de la maña-

na, cuando Oriol Pujol Ferrusola
abrió la puerta al fiscal antico-
rrupción, al secretario judicial
de la Audiencia Nacional, y a los
cuatro primeros policías, el pro-
pio inspector jefe responsable de
las pesquisas le tuvo que interve-
nir el teléfono móvil y recordar-
le que no lo podía utilizar. Esta-
ba detenido. Fue el fiscal antico-
rrupción el que mandó llamar al
abogado del detenido, Cristóbal
Martell, a pesar de que la causa

está secreta.
Durante el registro y tras va-

rias quejas consecutivas del le-
trado de Oleguer Pujol, el fiscal
anticorrupción le recordó:
“Está usted aquí porque hemos
querido llamarle...”.
Tras los registros, de casi ocho

horas, los dos detenidos queda-
ron en libertad con los cargos
de blanqueo de capitales y frau-
de fiscal. Pero antes fueron
trasladados al complejo poli-
cial de La Verneda, donde se
negaron a declarar ante los in-
vestigadores de la policía. El le-
trado Cristobal Martell ya avisó
que su cliente solo declararía
ante el juez Santiago Pedraz,
cuando este le cite en la
Audiencia Nacional.
No hace ni dos días que Pe-

draz recibió la querella del fis-
cal anticorrupción José Grinda,
junto a un informe de más de
un centenar de páginas elabo-
rado por la UDEF central, con
aportaciones de la unidad de
policía nacional adscrita a la
Fiscalía Anticorrupción. Grin-
da estuvo el miércoles en Bar-
celona ultimando con el fiscal
Bermejo los detalles de la ope-
ración del jueves.H

33 Agentes de la Policía sacan cajas con documentación incautada en el registro de la casa de Oleguer Pujol.

ALBERT BERTRÁN
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La lacra de la corrupción

Pedraz busca
datos de 7
pelotazos de
Oleguer Pujol

La Policía volcó
ordenadore y
bloqueó cajas
de seguridad

El juez investiga
operaciones de
2.000 millones
de euros

MARGARITA BATALLAS

MADRID

O
leguer Pujol ya se
había levantado cuan-
do la Policía llamó a
la puerta de su casa

en la zona alta de Barcelona con
una orden de registro firmada
por el juez Santiago Pedraz. Si-
multáneamente su socio, Luis
Iglesias, yerno del exdirigente
popular Eduardo Zaplana, reci-
bió la misma visita en su domici-
lio de Madrid. Los agentes tam-
bién entraron en otras cinco so-
ciedades. Estas pesquisas tenían
como objeto “ampliar, contras-
tar o descartar” los indicios pre-
sentados por la fiscalía antico-
rrupción a principios de esta se-
mana en el juzgado en una de-
nuncia en la que acusan a estas
dos personas y otras 30 de los de-
litos de blanqueo de capitales y
delito fiscal presuntamente co-
metidos a través de siete opera-
ciones por un importe de 2.000
millones de euros.

Pedraz acordó el pasado 1 de
octubre aceptar parcialmente la
querella presentada por Pode-
mos y Guayem en la que se de-
nunciaba “la obtención de una
importante cantidad de dinero
cuyo origen es desconocido” por
parte de Oleguer Pujol proceden-
te de las islas Vírgenes para ad-
quirir un hotel en Las Islas Cana-
rias. Además, el juez tuvo cono-
cimiento de un informe de la
auditoría Deloitte sobre Drago
Capital, una plataforma de ges-
tión e inversión inmobiliaria,
según su página web, que gestio-
na Iglesias y que cuenta con sede
en Madrid y Portugal.

LOS MOTIVOS / Este documento
fue analizado después por la fis-
calía anticorrupción y por la
U n i d a d d e D e l i n c u e n c i a
Económica y Fiscal de la Policía
(UDEF) que elaboró un informe
pericial que ha dado lugar a la

denuncia del ministerio público,
según fuentes de la investiga-
ción. En este escrito, los fiscales
pedían a Pedraz la práctica de
los registros que son acordados
por el juez por ser “una manera
rápida de conseguir la informa-
ción”. No obstante, la diligencia
quedó limitada al volcado de los
ordenadores y al bloqueo de las
cajas de seguridad.

En los primeros minutos del
registro se comunicó al hijo me-
nor de Pujol e Iglesias que esta-
ban detenidos, pero una hora
después la fiscalía informó, a
través de una nota de prensa,
que habían sido imputados, ya
que se había considerado que
“su permanencia en dependen-
cias policiales resultaría despro-
porcionada”. Sin embargo, tras
concluir el registro, ocho horas
después, Oleguer Pujol pisó la
comisaría de La Verneda, aun-
que la abandonó a los pocos mi-
nutos tras negarse a declarar.

Fuentes de la investigación ex-
plicaron que en esta investiga-
ción se intenta aclarar si Oleguer
Pujol blanqueó dinero a través
de la compra de 1.152 oficinas
del Banco Santander en el 2008;
105 sucursales de Caja Madrid;
inmuebles en Mallorca y la ad-
quisición del edificio del Conse-
jo General de la Abogacía en el
2012, aunque este organismo
desmintió esta compra en un co-
municado oficial.

Asimismo, están bajo sospe-
cha operaciones realizadas entre
Longshore y la división inmobi-
liaria de Prisa y se busca el ori-
gen de 15 millones de euros que
estaban destinados a la construc-
ción de una gran complejo co-
mercial en Melilla, además de la
compra de un hotel en las Islas
Canarias. Las mismas fuentes
han explicado que los investiga-
dores tratan de descubrir si estas
transacciones inmobiliarias
servían para traer desde paraísos
fiscales dinero a España.H

EL MINUCIOSO REGISTRO

Del domicilio a la ‘nube’

La policía detuvo a Oleguer Pujol para impedir que pudiera
destruir datos comprometidos guardados en sus ordenadores

MAYKA NAVARRO

BARCELONA

El fiscal anticorrupción de Bar-
celona Fernando Bermejo no
quiso que el registro en casa de
Oleguer Pujol Ferrusola, de 34
años, empezara antes de que
los dos hijos pequeños del im-
putado abandonaran el domi-
cilio para ir al colegio, acom-
pañados de la asistenta que tra-
baja con la familia. Con los me-
nores fuera de la casa de tres
pisos de la calle de Teodor Rovi-
ra, una veintena de policías ac-
cedieron a la vivienda mientras
el inspector jefe de uno de los
grupos de la UDEF de la comi-
saría general de la Policía Judi-
cial leía los derechos a Oleguer
Pujol, delante de su mujer.

El registro se desarrolló con
absoluta normalidad. Los inves-
tigadores se centraron en la
parte superior de la espaciosa
vivienda unifamiliar, una espe-
cie de buhardilla que Oleguer
Pujol utilizaba a modo de des-
pacho. Allí es donde los investi-
gadores se incautaron de docu-
mentación, ordenadores, algún
disco duro y memorias de orde-
nador. Incluso llevaros perros
para buscar dinero escondido.

Aunque lo más importante es-
taba en las oficinas de Madrid y
en el domicilio del socio de Ole-
guer Pujol, Luis Iglesias. Ambos
utilizaron los servicios de una
empresa informática que colocó
en una “nube virtual” la infor-
mación más delicada y compro-
metida de los dos socios. Unos
datos que cualquiera de los dos
podría haber destruido desde su
teléfono móvil apretando un par
de teclas. Por eso tanto Oleguer
Pujol como Luis Iglesias fueron
detenidos durante los registros,
sin orden del juez Santiago Pe-
draz, pero con autorización de la
fiscalía anticorrupción, para evi-
tar la destrucción de cualquier
información relevante.

A las siete y media de la maña-
na, cuando Oriol Pujol Ferrusola
abrió la puerta al fiscal antico-
rrupción, al secretario judicial
de la Audiencia Nacional, y a los
cuatro primeros policías, el pro-
pio inspector jefe responsable de
las pesquisas le tuvo que interve-
nir el teléfono móvil y recordar-
le que no lo podía utilizar. Esta-
ba detenido. Fue el fiscal antico-
rrucpión el que mandó llamar al
abogado del detenido, Cristóbal
Martell, a pesar de que la causa

está secreta.
Durante el registro y tras va-

rias quejas consecutivas del le-
trado de Oleguer Pujol, el fiscal
anticorrupción le recordó:
“Está usted aquí porque hemos
querido llamarle...”.

Tras los registros, de casi
ocho horas, los dos detenidos
quedaron en libertad con los
cargos de blanqueo de capita-
les y fraude fiscal. Pero antes
fueron trasladados al complejo
policial de la Verneda, donde
se negaron a declarar ante los
investigadores de la policía. El
letrado Cristobal Martell ya
avisó que su cliente solo decla-
raría ante el juez Santiago Pe-
draz, cuando este le cite en la
Audiencia Nacional.

No hace ni dos días que Pe-
draz recibió la querella del fis-
cal anticorrupción José Grinda,
junto a un informe de más de
un centenar de páginas elabo-
rado por la UDEF central, con
aportaciones de la unidad de
policía nacional adscrita a la
fiscalía anticorrupción. Grinda
estuvo el miércoles en Barcelo-
na ultimando con el fiscal Ber-
mejo los detalles de la opera-
ción del jueves.H

33 Agentes de la Policía sacan cajas con documentación incautada en el registro de la casa de Oleguer Pujol.

ALBERT BERTRÁN
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MARGARITA BATALLAS

MADRID

O
leguer Pujol ya se
había levantado cuan-
do la Policía llamó a
la puerta de su casa

en la zona alta de Barcelona con
una orden de registro firmada
por el juez Santiago Pedraz. Si-
multáneamente su socio, Luis
Iglesias, yerno del exdirigente
popular Eduardo Zaplana, reci-
bió la misma visita en su domici-
lio de Madrid. Los agentes tam-
bién entraron en otras cinco so-
ciedades. Estas pesquisas tenían
como objeto «ampliar, contras-
tar o descartar» los indicios pre-
sentados por la fiscalía antico-
rrupción a principios de esta se-
mana en el juzgado en una de-
nuncia en la que acusan a estas
dos personas y otras 30 de los de-
litos de blanqueo de capitales y
delito fiscal presuntamente co-
metidos a través de siete opera-
ciones por un importe de 2.000
millones de euros.

Pedraz acordó el pasado 1 de
octubre aceptar parcialmente la
querella presentada por Pode-
mos y Guayem en la que se de-
nunciaba «la obtención de una
importante cantidad de dinero
cuyo origen es desconocido» por
parte de Oleguer Pujol proceden-
te de las islas Vírgenes para ad-
quirir un hotel en Las Islas Cana-
rias. Además, el juez tuvo cono-
cimiento de un informe de la
auditoría Deloitte sobre Drago
Capital, una plataforma de ges-
tión e inversión inmobiliaria,
según su página web, que gestio-
na Iglesias y que cuenta con sede
en Madrid y Portugal.

LOS MOTIVOS / Este documento
fue analizado después por la fis-
calía anticorrupción y por la
U n i d a d d e D e l i n c u e n c i a
Económica y Fiscal de la Policía
(UDEF) que elaboró un informe
pericial que ha dado lugar a la

denuncia del ministerio público,
según fuentes de la investiga-
ción. En este escrito, los fiscales
pedían a Pedraz la práctica de
los registros que son acordados
por el juez por ser «una manera
rápida de conseguir la informa-
ción». No obstante, la diligencia
quedó limitada al volcado de los
ordenadores y al bloqueo de las
cajas de seguridad.

En los primeros minutos del
registro se comunicó al hijo me-
nor de Pujol e Iglesias que esta-
ban detenidos, pero una hora
después la fiscalía informó, a
través de una nota de prensa,
que habían sido imputados, ya
que se había considerado que
«su permanencia en dependen-
cias policiales resultaría despro-
porcionada». Sin embargo, tras
concluir el registro, ocho horas
después, Oleguer Pujol pisó la
comisaría de La Verneda, aun-
que la abandonó a los pocos mi-
nutos tras negarse a declarar.

Fuentes de la investigación ex-
plicaron que en esta investiga-
ción se intenta aclarar si Oleguer
Pujol blanqueó dinero a través
de la compra de 1.152 oficinas
del Banco Santander en el 2008;
105 sucursales de Caja Madrid;
inmuebles en Mallorca y la ad-
quisición del edificio del Conse-
jo General de la Abogacía en el
2012, aunque este organismo
desmintió esta compra en un co-
municado oficial.

Asimismo, están bajo sospe-
cha operaciones realizadas entre
Longshore y la división inmobi-
liaria de Prisa y se busca el ori-
gen de 15 millones de euros que
estaban destinados a la construc-
ción de una gran complejo co-
mercial en Melilla, además de la
compra de un hotel en las Islas
Canarias. Las mismas fuentes
han explicado que los investiga-
dores tratan de descubrir si estas
transacciones inmobiliarias
servían para traer desde paraísos
fiscales dinero a España.H

EL MINUCIOSO REGISTRO

Del domicilio a la ‘nube’
La Policía detuvo a Oleguer Pujol para impedir que pudiera
destruir datos comprometidos guardados en sus ordenadores

MAYKA NAVARRO

BARCELONA

El fiscal anticorrupción de Bar-
celona Fernando Bermejo no
quiso que el registro en casa de
Oleguer Pujol Ferrusola, de 34
años, empezara antes de que
los dos hijos pequeños del im-
putado abandonaran el domi-
cilio para ir al colegio, acom-
pañados de la asistenta que tra-
baja con la familia. Con los me-
nores fuera de la casa de tres
pisos de la calle de Teodor Rovi-
ra, una veintena de policías ac-
cedieron a la vivienda mientras
el inspector jefe de uno de los
grupos de la UDEF de la comi-
saría general de la Policía Judi-
cial leía los derechos a Oleguer
Pujol, delante de su mujer.

El registro se desarrolló con
absoluta normalidad. Los inves-
tigadores se centraron en la
parte superior de la espaciosa
vivienda unifamiliar, una espe-
cie de buhardilla que Oleguer
Pujol utilizaba a modo de des-
pacho. Allí es donde los investi-
gadores se incautaron de docu-
mentación, ordenadores, algún
disco duro y memorias de orde-
nador. Incluso llevaros perros
para buscar dinero escondido.

Aunque lo más importante es-
taba en las oficinas de Madrid y
en el domicilio del socio de Ole-
guer Pujol, Luis Iglesias. Ambos
utilizaron los servicios de una
empresa informática que colocó
en una «nube virtual» la infor-
mación más delicada y compro-
metida de los dos socios. Unos
datos que cualquiera de los dos
podría haber destruido desde su
teléfono móvil apretando un par
de teclas. Por eso tanto Oleguer
Pujol como Luis Iglesias fueron
detenidos durante los registros,
sin orden del juez Santiago Pe-
draz, pero con autorización de la
fiscalía anticorrupción, para evi-
tar la destrucción de cualquier
información relevante.

A las siete y media de la maña-
na, cuando Oriol Pujol Ferrusola
abrió la puerta al fiscal antico-
rrupción, al secretario judicial
de la Audiencia Nacional, y a los
cuatro primeros policías, el pro-
pio inspector jefe responsable de
las pesquisas le tuvo que interve-
nir el teléfono móvil y recordar-
le que no lo podía utilizar. Esta-
ba detenido. Fue el fiscal antico-
rrucpión el que mandó llamar al
abogado del detenido, Cristóbal
Martell, a pesar de que la causa

está secreta.
Durante el registro y tras va-

rias quejas consecutivas del le-
trado de Oleguer Pujol, el fiscal
anticorrupción le recordó:
«Está usted aquí porque hemos
querido llamarle...».

Tras los registros, de casi
ocho horas, los dos detenidos
quedaron en libertad con los
cargos de blanqueo de capita-
les y fraude fiscal. Pero antes
fueron trasladados al complejo
policial de la Verneda, donde
se negaron a declarar ante los
investigadores de la policía. El
letrado Cristobal Martell ya
avisó que su cliente solo decla-
raría ante el juez Santiago Pe-
draz, cuando este le cite en la
Audiencia Nacional.

No hace ni dos días que Pe-
draz recibió la querella del fis-
cal anticorrupción José Grinda,
junto a un informe de más de
un centenar de páginas elabo-
rado por la UDEF central, con
aportaciones de la unidad de
policía nacional adscrita a la
fiscalía anticorrupción. Grinda
estuvo el miércoles en Barcelo-
na ultimando con el fiscal Ber-
mejo los detalles de la opera-
ción del jueves.H
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La lacra de la corrupción

Pedraz busca
datos de 7
pelotazos de
Oleguer Pujol

La Policía volcó
ordenadore y
bloqueó cajas
de seguridad

El juez investiga
operaciones de
2.000 millones
de euros

epextremadura@elperiodico.com

MARGARITA BATALLAS

MADRID

O
leguer Pujol ya se
había levantado cuan-
do la Policía llamó a
la puerta de su casa

en la zona alta de Barcelona con
una orden de registro firmada
por el juez Santiago Pedraz. Si-
multáneamente su socio, Luis
Iglesias, yerno del exdirigente
popular Eduardo Zaplana, reci-
bió la misma visita en su domici-
lio de Madrid. Los agentes tam-
bién entraron en otras cinco so-
ciedades. Estas pesquisas tenían
como objeto “ampliar, contras-
tar o descartar” los indicios pre-
sentados por la fiscalía antico-
rrupción a principios de esta se-
mana en el juzgado en una de-
nuncia en la que acusan a estas
dos personas y otras 30 de los de-
litos de blanqueo de capitales y
delito fiscal presuntamente co-
metidos a través de siete opera-
ciones por un importe de 2.000
millones de euros.

Pedraz acordó el pasado 1 de
octubre aceptar parcialmente la
querella presentada por Pode-
mos y Guayem en la que se de-
nunciaba “la obtención de una
importante cantidad de dinero
cuyo origen es desconocido” por
parte de Oleguer Pujol proceden-
te de las islas Vírgenes para ad-
quirir un hotel en Las Islas Cana-
rias. Además, el juez tuvo cono-
cimiento de un informe de la
auditoría Deloitte sobre Drago
Capital, una plataforma de ges-
tión e inversión inmobiliaria,
según su página web, que gestio-
na Iglesias y que cuenta con sede
en Madrid y Portugal.

LOS MOTIVOS / Este documento
fue analizado después por la fis-
calía anticorrupción y por la
U n i d a d d e D e l i n c u e n c i a
Económica y Fiscal de la Policía
(UDEF) que elaboró un informe
pericial que ha dado lugar a la

denuncia del ministerio público,
según fuentes de la investiga-
ción. En este escrito, los fiscales
pedían a Pedraz la práctica de
los registros que son acordados
por el juez por ser “una manera
rápida de conseguir la informa-
ción”. No obstante, la diligencia
quedó limitada al volcado de los
ordenadores y al bloqueo de las
cajas de seguridad.

En los primeros minutos del
registro se comunicó al hijo me-
nor de Pujol e Iglesias que esta-
ban detenidos, pero una hora
después la fiscalía informó, a
través de una nota de prensa,
que habían sido imputados, ya
que se había considerado que
“su permanencia en dependen-
cias policiales resultaría despro-
porcionada”. Sin embargo, tras
concluir el registro, ocho horas
después, Oleguer Pujol pisó la
comisaría de La Verneda, aun-
que la abandonó a los pocos mi-
nutos tras negarse a declarar.

Fuentes de la investigación ex-
plicaron que en esta investiga-
ción se intenta aclarar si Oleguer
Pujol blanqueó dinero a través
de la compra de 1.152 oficinas
del Banco Santander en el 2008;
105 sucursales de Caja Madrid;
inmuebles en Mallorca y la ad-
quisición del edificio del Conse-
jo General de la Abogacía en el
2012, aunque este organismo
desmintió esta compra en un co-
municado oficial.

Asimismo, están bajo sospe-
cha operaciones realizadas entre
Longshore y la división inmobi-
liaria de Prisa y se busca el ori-
gen de 15 millones de euros que
estaban destinados a la construc-
ción de una gran complejo co-
mercial en Melilla, además de la
compra de un hotel en las Islas
Canarias. Las mismas fuentes
han explicado que los investiga-
dores tratan de descubrir si estas
transacciones inmobiliarias
servían para traer desde paraísos
fiscales dinero a España.H

33 Agentes de la Policía sacan cajas con documentación incautada en el registro de la casa de Oleguer Pujol.
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La Policía volcó
ordenadore y
bloqueó cajas
de seguridad

El juez investiga
operaciones de
2.000 millones
de euros
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MARGARITA BATALLAS

MADRID

O
leguer Pujol ya se
había levantado cuan-
do la Policía llamó a
la puerta de su casa

en la zona alta de Barcelona con
una orden de registro firmada
por el juez Santiago Pedraz. Si-
multáneamente su socio, Luis
Iglesias, yerno del exdirigente
popular Eduardo Zaplana, reci-
bió la misma visita en su domici-
lio de Madrid. Los agentes tam-
bién entraron en otras cinco so-
ciedades. Estas pesquisas tenían
como objeto “ampliar, contras-
tar o descartar” los indicios pre-
sentados por la fiscalía antico-
rrupción a principios de esta se-
mana en el juzgado en una de-
nuncia en la que acusan a estas
dos personas y otras 30 de los de-
litos de blanqueo de capitales y
delito fiscal presuntamente co-
metidos a través de siete opera-
ciones por un importe de 2.000
millones de euros.

Pedraz acordó el pasado 1 de
octubre aceptar parcialmente la
querella presentada por Pode-
mos y Guayem en la que se de-
nunciaba “la obtención de una
importante cantidad de dinero
cuyo origen es desconocido” por
parte de Oleguer Pujol proceden-
te de las islas Vírgenes para ad-
quirir un hotel en Las Islas Cana-
rias. Además, el juez tuvo cono-
cimiento de un informe de la
auditoría Deloitte sobre Drago
Capital, una plataforma de ges-
tión e inversión inmobiliaria,
según su página web, que gestio-
na Iglesias y que cuenta con sede
en Madrid y Portugal.

LOS MOTIVOS / Este documento
fue analizado después por la fis-
calía anticorrupción y por la
Un i d ad de De l i n cu en c i a
Económica y Fiscal de la Policía
(UDEF) que elaboró un informe
pericial que ha dado lugar a la

denuncia del ministerio público,
según fuentes de la investiga-
ción. En este escrito, los fiscales
pedían a Pedraz la práctica de
los registros que son acordados
por el juez por ser “una manera
rápida de conseguir la informa-
ción”. No obstante, la diligencia
quedó limitada al volcado de los
ordenadores y al bloqueo de las
cajas de seguridad.

En los primeros minutos del
registro se comunicó al hijo me-
nor de Pujol e Iglesias que esta-
ban detenidos, pero una hora
después la fiscalía informó, a
través de una nota de prensa,
que habían sido imputados, ya
que se había considerado que
“su permanencia en dependen-
cias policiales resultaría despro-
porcionada”. Sin embargo, tras
concluir el registro, ocho horas
después, Oleguer Pujol pisó la
comisaría de La Verneda, aun-
que la abandonó a los pocos mi-
nutos tras negarse a declarar.

Fuentes de la investigación ex-
plicaron que en esta investiga-
ción se intenta aclarar si Oleguer
Pujol blanqueó dinero a través
de la compra de 1.152 oficinas
del Banco Santander en el 2008;
105 sucursales de Caja Madrid;
inmuebles en Mallorca y la ad-
quisición del edificio del Conse-
jo General de la Abogacía en el
2012, aunque este organismo
desmintió esta compra en un co-
municado oficial.

Asimismo, están bajo sospe-
cha operaciones realizadas entre
Longshore y la división inmobi-
liaria de Prisa y se busca el ori-
gen de 15 millones de euros que
estaban destinados a la construc-
ción de una gran complejo co-
mercial en Melilla, además de la
compra de un hotel en las Islas
Canarias. Las mismas fuentes
han explicado que los investiga-
dores tratan de descubrir si estas
transacciones inmobiliarias
servían para traer desde paraísos
fiscales dinero a España.H

EL MINUCIOSO REGISTRO

Del domicilio a la ‘nube’

La policía detuvo a Oleguer Pujol para impedir que pudiera
destruir datos comprometidos guardados en sus ordenadores

MAYKA NAVARRO

BARCELONA

El fiscal anticorrupción de Bar-
celona Fernando Bermejo no
quiso que el registro en casa de
Oleguer Pujol Ferrusola, de 34
años, empezara antes de que
los dos hijos pequeños del im-
putado abandonaran el domi-
cilio para ir al colegio, acom-
pañados de la asistenta que tra-
baja con la familia. Con los me-
nores fuera de la casa de tres
pisos de la calle de Teodor Rovi-
ra, una veintena de policías ac-
cedieron a la vivienda mientras
el inspector jefe de uno de los
grupos de la UDEF de la comi-
saría general de la Policía Judi-
cial leía los derechos a Oleguer
Pujol, delante de sumujer.

El registro se desarrolló con
absoluta normalidad. Los inves-
tigadores se centraron en la
parte superior de la espaciosa
vivienda unifamiliar, una espe-
cie de buhardilla que Oleguer
Pujol utilizaba a modo de des-
pacho. Allí es donde los investi-
gadores se incautaron de docu-
mentación, ordenadores, algún
disco duro y memorias de orde-
nador. Incluso llevaros perros
para buscar dinero escondido.

Aunque lo más importante es-
taba en las oficinas de Madrid y
en el domicilio del socio de Ole-
guer Pujol, Luis Iglesias. Ambos
utilizaron los servicios de una
empresa informática que colocó
en una “nube virtual” la infor-
mación más delicada y compro-
metida de los dos socios. Unos
datos que cualquiera de los dos
podría haber destruido desde su
teléfono móvil apretando un par
de teclas. Por eso tanto Oleguer
Pujol como Luis Iglesias fueron
detenidos durante los registros,
sin orden del juez Santiago Pe-
draz, pero con autorización de la
fiscalía anticorrupción, para evi-
tar la destrucción de cualquier
información relevante.

A las siete y media de la maña-
na, cuando Oriol Pujol Ferrusola
abrió la puerta al fiscal antico-
rrupción, al secretario judicial
de la Audiencia Nacional, y a los
cuatro primeros policías, el pro-
pio inspector jefe responsable de
las pesquisas le tuvo que interve-
nir el teléfono móvil y recordar-
le que no lo podía utilizar. Esta-
ba detenido. Fue el fiscal antico-
rrucpión el que mandó llamar al
abogado del detenido, Cristóbal
Martell, a pesar de que la causa

está secreta.
Durante el registro y tras va-

rias quejas consecutivas del le-
trado de Oleguer Pujol, el fiscal
anticorrupción le recordó:
“Está usted aquí porque hemos
querido llamarle...”.

Tras los registros, de casi
ocho horas, los dos detenidos
quedaron en libertad con los
cargos de blanqueo de capita-
les y fraude fiscal. Pero antes
fueron trasladados al complejo
policial de la Verneda, donde
se negaron a declarar ante los
investigadores de la policía. El
letrado Cristobal Martell ya
avisó que su cliente solo decla-
raría ante el juez Santiago Pe-
draz, cuando este le cite en la
Audiencia Nacional.

No hace ni dos días que Pe-
draz recibió la querella del fis-
cal anticorrupción José Grinda,
junto a un informe de más de
un centenar de páginas elabo-
rado por la UDEF central, con
aportaciones de la unidad de
policía nacional adscrita a la
fiscalía anticorrupción. Grinda
estuvo el miércoles en Barcelo-
na ultimando con el fiscal Ber-
mejo los detalles de la opera-
ción del jueves.H

33 Agentes de la Policía sacan cajas con documentación incautada en el registro de la casa de Oleguer Pujol.

ALBERT BERTRÁN

La lacra de la corrupción LLL

24/10/2014
Tirada:
Difusión:
Audiencia:

 88.000
 36.857
 184.000

Categoría:
Edición:
Página:

Extremadura
Regional
11

AREA (cm2): 438,2 OCUPACIÓN: 70,3% V.PUB.: 939 NOTICIAS DE LA ABOGACÍA

AutoHighlighter


AutoHighlighter


AutoHighlighter


AutoHighlighter




Pedraz busca datos 
de 7 pelotazos en la 
casa de Oleguer Pujol 

La policía volcó ordenadores 
y bloqueó cajas de seguridad 
en ocho horas de registros

MARGARITA BATALLAS

MADRID

O
leguer Pujol ya se había 
levantado cuando a pri-
mera hora de la mañana 
la policía llamó a la puer-

ta de su casa, en la zona alta de Barce-
lona, con una orden de registro fir-
mada por el juez Santiago Pedraz. Si-
multáneamente, su socio Luis 
Iglesias, yerno del exdirigente del PP 
Eduardo Zaplana, recibía una visita 
similar en su domicilio de Madrid. 
Los agentes también entraron en 
otras cinco sociedades. Estas pesqui-
sas tenían como objeto «ampliar, 
contrastar o descartar» los indicios 
presentados por la Fiscalía Antico-
rrupción a principios de esta sema-
na en el juzgado en una denuncia en 
la que acusa a estas dos personas y a 
otras 30 por blanqueo de capitales y 
delito fiscal, cometidos a través de 
siete operaciones por un importe de 
unos 2.000 millones de euros.

Pedraz acordó el pasado 1 de oc-
tubre aceptar parcialmente la que-
rella presentada por Podemos y Gua-
yem para investigar la obtención, 
por parte de Oleguer Pujol, «de una 
importante cantidad de dinero cu-
yo origen es desconocido» proceden-
te de las islas Vírgenes para adquirir 
un hotel en las Canarias. Además, 
el juez tuvo conocimiento de un in-
forme de la auditoría Deloitte sobre 
Drago Capital, una plataforma de 
gestión e inversión inmobiliaria que 
gestiona Iglesias y que cuenta con se-
des en Madrid y Portugal.

LOS MOTIVOS / Este documento fue 
analizado después por la Fiscalía An-
ticorrupción y por la Unidad de De-
lincuencia Económica y Fiscal de la 
policía (UDEF), que elaboró un infor-
me pericial que ha dado lugar a la 
denuncia del ministerio público, se-
gún fuentes de la investigación. En 
la denuncia, los fiscales pedían a Pe-
draz la práctica de los registros, a los 
que el juez accedió por ser «una ma-
nera rápida de conseguir la informa-
ción». No obstante, la diligencia que-
dó limitada al volcado de los orde-
nadores y al bloqueo de las cajas de 
seguridad. Los agentes se hicieron 
con cajas de documentos, pero no se 
incautaron de ningún portátil.

IMPUTADO POR BLANQUEO DE CAPITALES Y DELITO FISCAL

En los primeros minutos del re-
gistro se comunicó al hijo menor de  
Pujol y a Iglesias que estaban deteni-
dos, pero a las diez, la fiscalía infor-
mó, a través de una nota de prensa, 
que habían sido imputados, ya que 
se había considerado que «su perma-
nencia en dependencias policiales 
resultaría desproporcionada». Sin 
embargo, tras concluir el registro, 
ocho horas después, Oleguer Pujol 
fue trasladado a la comisaría de la 
Verneda para prestar declaración, 
cosa que se negó a hacer. 

 Fuentes de la investigación expli-
caron que en esta investigación se 
intenta aclarar si Oleguer –a quien 
la policía considera el «cerebro» de 
las actividades económicas del clan 
Pujol– blanqueó dinero a través de la 
compra de 1.152 oficinas del Banco 
Santander en el 2008, 105 sucursa-
les de Caja Madrid, varios inmuebles 
en Mallorca y el edificio del Conse-
jo General de la Abogacía en el 2012 
(este organismo desmintió  esta ad-
quisición en un comunicado).

Asimismo, están bajo sospecha 
operaciones realizadas entre la em-
presa Longshore y la división inmo-
biliaria de Prisa y se busca el origen 
de 15 millones de euros que estaban 
destinados a la construcción de un 
gran complejo comercial en Melilla, 
además de la compra de un hotel en 
las islas Canarias. Por ello, los regis-
tros se realizaron en Madrid, Barce-
lona, Valencia y Melilla y alcanzaron 
a tres sedes sociales, una de ellas es-
pecializada en colocar en la nube do-
cumentos informáticos.

Las mismas fuentes explicaron 
que los investigadores tratan de des-
cubrir si estas transacciones inmo-
biliarias servían para traer desde 
paraísos fiscales dinero a España (y 
viceversa), ya que las mismas eran 
gestionadas con ampliaciones de ca-
pital entre sociedades que no con-
taban con la financiación suficien-
te. También se investigan hipotecas 
con garantías de préstamo otorga-
das a personas jurídicas que no eran 
aparentemente titulares de los bie-
nes que servían como garantía.

LOS PRIMEROS DATOS / En los prime-
ros datos aparecen operaciones con-
fusas como autopréstamos y sobre-
costes de precios, según fuentes de 
la investigación. Pedraz ya apuntó 
que Oleguer Pujol participaba en 
sociedades «en las que algunos so-
cios son mercantiles domiciliadas 
en Luxemburgo y Holanda» y que fi-
gura como administrador de Drago 
Mediterranean, constituida en los 
Países Bajos, que, «como se sabe, sue-
len tener matrices en las Antillas Ho-
landesas». Oleguer Pujol tendrá que 
esperar a que la policía analice la do-
cumentación intervenida antes de 
comparecer ante Pedraz. H 

El juez investiga operaciones 
de 2.000 millones de euros 
ligadas a paraísos iscales 

ALBERT BERTRAN

El fiscal Fernando 
Bermejo (derecha) 
sale del domicilio de 
Oleguer Pujol.

UN REGISTRO MINUCIOSO

El fiscal anticorrupción de Barcelo-
na Fernando Bermejo no quiso que 
el registro en casa de Oleguer Pu-
jol Ferrusola, de 42 años, empeza-
ra antes de que los dos hijos peque-
ños del imputado abandonaran el 
domicilio para ir al colegio, acom-
pañados de la asistenta que traba-
ja con la familia. Con los menores 
fuera de la casa de tres pisos de la 
calle de Teodor Rovira, una vein-
tena de policías accedieron a la vi-
vienda mientras el inspector jefe 

de uno de los grupos de la UDEF cen-
tral de la comisaría general de la Po-
licía Judicial leía los derechos a Ole-
guer Pujol en presencia de la espo-
sa de este.

El registro se desarrolló con abso-
luta normalidad. Los investigadores 
se centraron en la parte superior de 
la espaciosa vivienda unifamiliar, 
una especie de buhardilla que Ole-
guer Pujol utilizaba a modo de des-
pacho. Allí es donde los investiga-
dores se incautaron de documenta-
ción, ordenadores, algún disco duro 
y memorias de ordenador.

MAYKA NAVARRO

BARCELONA

Del domicilio 

a la ‘nube’
La policía detuvo a Oleguer Pujol para 

impedir que destruyera datos comprometidos

Macrooperación 
inmobiliaria del 
Santander por 
2.040 millones

33Poco antes de que el mercado 

inmobiliario colapsara, el Santan-

der cerró la venta de 1.152 ofici-

nas por 2.040 millones. Fue el 23 

de noviembre del 2007. La inver-

sión estuvo liderada por Pearl 

Group, fondo controlado por la 

estadounidense Sun Capital. La 

operación se negoció entre los di-

rectivos del Santander y los inver-

sores extranjeros. Pero la tran-

sacción se cerró a través de una 

sociedad española, Samos Servi-

cios y Gestiones. Los propietarios 

mayoritarios de Samos eran Pearl 

Group y Sun Capital. Pero entre 

los minoritarios figuraba Drago 

Mediterranean Holding (6,6%).

33Los propietarios de Drago eran 

a su vez los mismos que los de Sa-

mos (Pearl Group y Sun Capital), 

además de otros minoritarios co-

mo Royal Bank of Scotland (RBS), 

fondos de pensiones y el equipo 

directivo (0,58%) en el que figura-

ba Oleguer Pujol Ferrusola.

33El hijo de Jordi Pujol fue quien 

firmó la escritura de venta de los 

inmuebles como apoderado de 

Samos. Pearl, Sun y Drago no pa-

garon en efectivo, sino que se fi-

nanciaron con 1.450 millones de 

deuda sénior y 400 millones de 

bonos. OLGA GRAU
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TRES 
DÍAS DE 
VÉRTIGO

1 Martes 21 Sale a la luz que  
Liechtenstein abre otro frente judicial 
contra Pujol por blanqueo

2 Miércoles 22 Ruz bloquea las 
cuentas de Jordi Pujol Ferrusola en 
Andorra e imputa a 11 personas 

3 Jueves 23 La policía detiene a 
Oleguer Pujol y registra su casa de 
BCN por delitos fiscales y blanqueo

La dura caída

M
acerado en la tóxica 
salsa de la desinfor-
mación, el descono-
cimiento y la exage-

ración hemos sabido del registro 
de domicilios particulares y de 
otros locales vinculados a Ole-

guer Pujol y socios, en especial de 
Luis Iglesias, yerno de Eduardo 

Zaplana. 
 Los negocios, por lo que ha 
trascendido, parece que tienen 
que ver con inversiones inmobi-
liarias no totalmente transparen-
tes para Hacienda al haberse ge-
nerado con dinero fiscalmente 
opaco. En los próximos días o me-
ses sabremos más de la realidad 
y alcance de estas opera-
ciones y de cuántos impli-
cados las protagonizan. 
Si el volumen que se ci-
ta, más de 2.000 millones 
de euros (lo que es una au-
téntica barbaridad), fue-
ra cierto, estaríamos an-
te operaciones realizables 
solo con instrumentos fi-
nancieros muy potentes, 
fuera del alcance de me-
ros particulares boyantes. 
Estamos ante instrumen-
tos financieros complejos, 
pero de relativa fácil reali-
zación o transmisión, no 
radicados en España, pe-
ro desde aquí dirigidos.
 Sea como fuera el tor-
bellino de procesos que se 
cierne sobre los Pujol-Fe-

rrusola individual y/o co-
lectivamente –pese a tra-
tarse en varios casos de 
causas previas al simula-
cro de confesión del pa-
triarca de la saga– se ha 
visto acelerado e incre-
mentado por aquella sorpren-
dente y en buena medida esper-
péntica actuación de Jordi Pujol 
por ahora en dos actos: la carta 
que nada confiesa y la compare-
cencia parlamentaria que discu-
rrió por los cerros de Úbeda más 
la bronca a quienes querían saber 
mucho más y mucho más real.
 Esta marabunta procesal pon-
drá de relieve los hilos conduc-
tores del concatenado de hechos 
irregulares. Por un lado, un amor 
casi lujurioso por el dinero. Esa 
especie de priapismo económico 
suele comportar, como se ve, se-
rios disgustos. No menor interés 
despertarán las relaciones de los 
miembros del clan Pujol con las 
esferas del poder, tanto catalán 
como –y esto sorprenderá quizás 
a más de uno– español. Como di-
je en estas páginas con ocasión de 

Análisis

la comparecencia parlamentaria de 
Jordi Pujol, quedaron patentes los 
vínculos, esos sí indisolubles, de la 
casta española. No solo los negocios 
de la mayoría de los miembros de 
la familia Pujol-Ferrusola parecían 
propagarse, como los hongos, a la 
sombra de las instituciones públicas 
catalanas, sino que tenían fuertes la-
zos con los de sus correspondientes 
españoles. Así se han  manifestado 
como militantes de un mismo sindi-
cato de intereses nunca aclarados.
 Por último, hay algo que como 
profesor, no puedo dejar de pasar 
por alto. Como la mayoría de docen-
tes, exijo a mis estudiantes esfuerzo 
personal, constante e, incluso, exte-

Joan J. Queralt
CATEDRÁTICO DE DERECHO PENAL DE LA UB. INVESTIGADOR PRINCIPAL DEL 
GRUPO ESTRATEGIAS PREVENTIVAS Y REACTIVAS CONTRA LA CORRUPCIÓN.

nuante, para que se doten de la me-
jor formación posible. Viendo dis-
frutar desde hace mucho tiempo 
de una posición labrada individual-
mente a estos integrantes, aun jóve-
nes, de la hasta hace bien poco más 
poderosa familia catalana, cabría 
pensar que ello es fruto de los valo-
res que el patriarca encarnaba y di-
fundía a los cuatro vientos, cuando 
no los arrojaba a la cara de sus opo-
nentes. 

Sin embargo, todo parece apun-
tar a que los vástagos Pujol-Ferruso-

la vieron crecer muy precozmente 
sus patrimonios, no solo sustraídos 
al escrutinio de la opinión pública, 
sino amparados por la opacidad del 
poder. Acaso alguien nos reclame 
cambiar nuestra orientación peda-
gógica por otra más realista. Lo di-
cho: vamos a confirmar próxima-
mente muchas sospechas. H

33El ‘expresident’ Jordi Pujol.

JULIO CARBÓ

ALBERT BERTRAN

Oleguer Pujol (foto
de la izquierda) a su 
llegada a casa ayer 
por la tarde.

Agentes de la Policía 
Nacional se llevan 
documentación tras 
el registro.

Aunque lo más importante esta-
ba en las oficinas de Madrid y en el 
domicilio del socio de Oleguer Pu-
jol, Luis Iglesias. Ambos utilizaron 
los servicios de una empresa infor-
mática que supuestamente colocó 
en una nube virtual la información 
más comprometida de los dos so-
cios. Unos datos que cualquiera de 
los dos podría haber destruido des-
de su teléfono móvil apretando un 
par de teclas. Por eso tanto Pujol co-
mo Iglesias fueron detenidos duran-
te los registros, sin orden del juez 
Santiago Pedraz pero con autoriza-
ción de la fiscalía anticorrupción, 
para evitar la destrucción de cual-
quier información relevante.

A las siete y media de la mañana, 
cuando Oriol Pujol Ferrusola abrió 
la puerta al fiscal anticorrupción, 
al secretario judicial de la Audien-
cia Nacional y a los cuatro primeros 
policías, el propio inspector jefe res-
ponsable de las pesquisas le tuvo que 
intervenir el teléfono móvil y recor-
darle que no lo podía utilizar. Esta-
ba detenido. Fue el fiscal anticorru-
ppión el que mandó llamar al aboga-
do del detenido, Cristóbal Martell, a 

cial de la Verneda, donde se negaron 
a declarar ante los investigadores de 
la policía. El letrado Cristóbal Martell
ya había avisado de que su cliente 
solo declararía ante el juez Santiago 
Pedraz, cuando este le cite en la Au-
diencia Nacional.

No hace ni dos días que Pedraz 
recibió la querella del fiscal antico-
rrupción José Grinda, junto a un in-
forme de más de un centenar de pá-
ginas elaborado por la UDEF central, 
con aportaciones de la unidad de po-
licía nacional adscrita a la fiscalía an-
ticorrupción. Grinda estuvo el miér-
coles en Barcelona ultimando con 
el fiscal Bermejo los detalles de la 
operación de ayer. Se trataba de «pi-

llar» a Oleguer y, muy especialmen-
te, a Luis Iglesias despresvenidos y 
sin margen para intentar destruir la 
documentación comprometida que 
los investigadores sospechaban que 
los dos imputados guardan en esa 
nube virtual de acceso restringido.

Tanto Bermejo como Grinda qui-
sieron ser especialmente «escrupu-

losos» y el martes ya alertaron a Mar-
tell de que la nueva querella había 
llegado a la Audiencia. H

La policía utilizó un 
perro entrenado 
para hallar dinero 
en metálico, pero 
no encontró nada

El fiscal Bermejo no 
empezó el registro 
hasta que se fueron 
al colegio los dos 
hijos del imputado

pesar de que la causa es secreta.
Durante el registro, y tras varias 

quejas consecutivas del letrado de 
Oleguer Pujol, el fiscal anticorrup-
ción le recordó: «Está usted aquí 

porque hemos querido llamarle...».
 Tras los registros, de casi ocho ho-
ras, los dos detenidos quedaron en li-
bertad con los cargos de blanqueo de 
capitales y fraude fiscal. Pero antes 
fueron trasladados al complejo poli-
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Oleguer, que rechazó 
declarar en comisaría, 
está acusado de 
mover cientos  
de millones desde 
paraísos fiscales 

El juez ordena el 
registro de siete 
inmuebles del 
entramado y se 
incauta de miles  
de documentos 

:: MELCHOR SÁIZ-PARDO 

MADRID. El juez de la Audiencia 
Nacional Santiago Pedraz dio ayer 
luz verde a la que puede ser una de 
las investigaciones más complejas 
sobre fraude fiscal y blanqueo de la 
historia de España. El magistrado 
golpeó por sorpresa el multimillo-
nario y opaco emporio societario de 
Oleguer Pujol Ferrusola, el hijo me-
nor del expresidente del Gobierno 
catalán. El objetivo: saber de dón-
de han salido los miles de millones 
de euros con los que el imputado, 
sin apenas medios ni propiedades, 
financió siete enormes operaciones 
financieras al alcance solo de los re-
cursos de una gran multinacional. 

La sospecha del grupo 22-BLA de 
la Unidad contra la Delincuencia 
Económica y Fiscal (UDEF) y de los 
fiscales Anticorrupción Fernando 
Bermejo, José Grinda y Juan José 
Rosa es que Oleguer Pujol viene 
blanqueando con esas operaciones, 
al menos desde 2007, dinero de so-
ciedades ubicadas en países extran-
jeros como Holanda y en paraísos 
fiscales de medio mundo, tales como 
Luxemburgo, Jersey, Guernsey, An-
tillas Holandesas o Islas Vírgenes. 

La operación arrancó con la mo-
vilización de 60 agentes de la UDEF 
y el registro de los domicilios del 
propio Oleguer Pujol y de Luis Igle-
sias Rodríguez, su socio en la em-
presa central del entramado, ‘Sa-
mos Servicios y Gestiones’, y con 
los allanamientos en Barcelona, Ge-
rona, Madrid, Valencia y Melilla de 
algunas de las sedes de la veintena 
de mercantiles investigadas. Entre 
ellas: Drago Capital, Step Negocios, 
Ursus Alfa, Longshore, GI Invest-
ments, Prisa Division Inmobiliaria, 
Jasmund Spain, Trisola Servicios y 
Gestiones, Nueva Melilla Asocia-
dos, Tres Forcas Capital, Orchard 
Spain, Ampuria Capital, Silvercode 
Investment Socini ,Canga Real Es-
tate, Incola Ciudad , New Positively 
o Atitlán Solar Capital. 

Según mandos policiales, el ob-
jetivo de la vastísima operación, en 
la que incluso participaron perros 
entrenados para detectar dinero es-
condido, era evitar a toda costa que 
Oleguer Pujol y sus colaboradores 
pudieran destruir pruebas después 

de que trascendiera públicamente 
el pasado 1 de octubre que Santia-
go Pedraz había decidido admitir a 
trámite parcialmente la querella 
presentada por Podemos, Guanyem 
Barcelona, Iniciativa, Esquerra Uni-
da, CUP, Partido X, Procés Consti-
tuent y otros colectivos sociales con-
tra el hijo pequeño de Pujol. 

Santiago Pedraz no ordenó dete-
ner a Oleguer Pujol, pero después 
de las siete horas de registros fue 
conducido a la comisaría de La Ver-
neda de Barcelona, donde se negó a 
declarar. El juez, en principio, no 
interrogará al ya imputado hasta 
que los agentes de la UDEF expur-
guen las «decenas de miles» de do-
cumentos incautados en las cajas 
de seguridad de las empresas, que 
fueron precintadas, y en los discos 
duros de las firmas, que fueron clo-
nados. Solo entonces, explicaron 
fuentes del caso, el magistrado de-
cidirá si ingresa en prisión provi-
sionmal al último de los siete hijos 
del matrimonio Pujol-Ferrusola por 
sus turbios negocios en siete ope-
raciones multimillonarias. 

«Escandalosa» 

La transacción más «escandalosa» 
a los ojos de Anticorrupción y la 
UDEF es la adquisición en 2007, a 
través de Samos Servicios y Gestio-
nes, de un total de 1.152 oficinas del 
Banco Santander y varios inmue-
bles históricos en Madrid por 
2.177.382.975,33 de euros. El impu-
tado consiguió cerrar ese negocio 
con 35 años, empleando la direc-
ción de la casa de su padre y sin acre-
ditar fuentes de ingresos o medios 
económicos. Para la compra de las 
sucursales, Oleguer Pujol consiguió 
un crédito sindicado por valor de 
1.873 millones, que el propio San-
tander le concedió. Samos, radica-
da en un despacho de la madrileña 
calle Alcalá, tenía entonces un ca-
pital social de apenas 3.000 euros. 
La empresa estaba controlada abso-
lutamente por el menor del clan. 
De acuerdo con la documentación 
a la que ha tenido acceso este perió-
dico, Oleguer Pujol fue presidente 
entre 2007 y 2008, vicepresidente 
entre 2008 y 2013, y consejero en-
tre 2007 y 2008. 

En el punto de mira de Pedraz 

también está la compra de un hotel 
en Canarias por valor de 8 millones 
de euros provenientes de Islas Vír-
genes, de acuerdo con los atestados 
de entregados por la UDEF al juez. 

Según fuentes judiciales, además, 
Santiago Pedraz investiga otras mu-
chas operaciones sospechosas en las 

que estuvo involucrado el menor 
de los Pujol. Entre ellas, la adquisi-
ción de edificios de Bankia en 2011 
y su posterior alquiler por más de 
21 millones de euros; de cuatro su-
permercados; operaciones entre 
Nueva Melilla Asociados y Tres For-
cas Capital; la compra de inmuebles 

en Palma de Mallorca; o la adquisi-
ción del edificio del Consejo Gene-
ral de la Abogacía en 2012. 

La panoplia de irregularidades 
detectadas hasta ahora por Antico-
rrupción en el emporio de Oleguer 
Pujol es de lo más variada. Según 
explican fuentes de la Audiencia 
Nacional, las sociedades inverso-
ras son «propiedad de sociedades 
no residentes».  

«Sin financiación» 

Se han detectado además, según las 
mismas fuentes, «ampliaciones de 
capital entre sociedades (residen-
tes y no residentes)», «inversiones 
que no parecen tener financiación 
suficiente» e, incluso, «hipotecas 

Pedraz golpea el emporio opaco y 
multimillonario del hijo menor de Pujol

�  Oleguer Pujol, con gafas de 
sol, es conducido a comisaría. 
:: INÉS BAUCELLES / ABC 

�  El imputado abre ayer la 
puerta de su casa a la comisión 
policial. :: INÉS BAUCELLS / ABC

24/10/2014
Tirada:
Difusión:
Audiencia:

 3.665
 2.523
 7.569

Categoría:
Edición:
Página:

Comunidad Valenciana
Alicante
20

AREA (cm2): 933,4 OCUPACIÓN: 89,5% V.PUB.: 3.611 NOTICIAS DE LA ABOGACÍA

AutoHighlighter


AutoHighlighter




como garantías de préstamos otor-
gados a personas jurídicas que no 
parecen ser titulares de los bienes 
que sirven como garantía». 

Unos tejemanejes de arquitectu-
ra financiera internacional que, en 
realidad, habrían servido para «si-
tuar en España fondos procedentes 
del exterior y viceversa» mediante 
«suscripciones y aportaciones de 
capital y préstamos llevados a cabo 
entre residentes y no residentes». 
El blanqueo de dinero opaco proce-
dente de esos inversores extranje-
ros es la principal hipótesis de tra-
bajo de Anticorrupción, que no des-
carta, no obstante, que varias de las 
operaciones investigadas pudieran 
haberse financiado en parte tam-
bién con fondos por cobros de co-
misiones en Cataluña. 

Oleguer Pujol Ferrusola, sea como 
fuere, en la actualidad es multimi-
llonario. A finales de 2012 admitió 
poseer 93 millones de euros fuera 
de España. Esa información fue co-
municada por él mismo cuando re-
gularizó tres millones de euros aco-
giéndose a la amnistía fiscal.

No pudieron usar el 
botón de borrado 

La Policía precipitó la operación 
contra Oleguer Pujol y Luis Iglesias 
después de conocer que ambos te-
nían instalados en sus móviles una 
aplicación para hacer desaparecer 
de forma remota la información de 
los discos duros de los ordenadores 
de sus empresas o mandar esos da-
tos a archivos externos. De ahí el 
interés de los agentes en mantener 
bajo control y retenidos a los dos 
durante el tiempo que duraron los 
registros. Al final, no pudieron usar 
el temido botón. 
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PAMPLONA – Después de unas cuan-
tas denuncias en los juzgados con-
tra la familia de Jordi Pujol y de 
varias diligencias abiertas en Ando-
rra, Suiza y Liechtenstein sobre el 
clan, un juez de la Audiencia Nacio-
nal, Santiago Pedraz, ordenó ayer la 
detención de Oleguer Pujol, hijo 
menor del expresidente de la Gene-
ralitat, y el registro de su casa de 
Barcelona y de quince empresas vin-
culadas a él para localizar el dinero 
que presuntamente pudo haber 
blanqueado junto a su socio en sie-
te operaciones inmobiliarias. 

Tras siete horas de registro acom-
pañados de perros especializados en 
detectar dinero, los agentes traslada-
ron a Oleguer Pujol a la comisaría de 
La Verneda para tomarle declaración 
imputado de los delitos de blanqueo 
de capitales y contra la Hacienda 
Pública, pero salió en libertad con 
cargos al poco tiempo tras acogerse 
a su derecho a no declarar. 

En el marco de la intervención 
judicial ordenada por el juez, agen-
tes de la Unidad de Delitos Econó-
micos y Fiscales (UDEF) de la Poli-
cía Nacional acudieron poco antes 
de las 08.30 horas a la casa del hijo 
del expresidente, situada en una 
zona adinerada de Barcelona, y pro-
cedieron a su detención para facili-
tar las tareas de registro. 

TAMBIÉN EN CASA DE SU SOCIO Para-
lelamente, la Policía también acu-
dió a la casa en Madrid de su socio, 
Luis Iglesias  –yerno del exminis-
tro de Trabajo Eduardo Zaplana– 
quien no está por el momento 
imputado, en busca de documen-
tación y archivos informáticos que 
puedan ser de interés para la cau-
sa por blanqueo y fraude fiscal que 
tiene abierta el benjamín de Pujol. 

Al mismo tiempo que entraban en 
las viviendas, los policías procedían 
a registrar o requerir información 
de las sedes de las quince empresas 
vinculadas al hijo pequeño de los 
Pujol Ferrusola, en las que realiza-

Un agente, con un perro especializado en rastrear billetes, sale de la casa del hijo pequeño de Pujol. Foto: Efe

ron un clonado de toda la informa-
ción de los servidores informáticos, 
y también de dos tiendas de infor-
mática de Madrid. Hubo entradas y 
registros en empresas vinculadas a 
Oleguer Pujol en Madrid, Valencia y 
Melilla. Además, el juez ordenó a 
instancias de la Fiscalía el embargo 
de las cajas de seguridad de que pue-
dan ser titulares los dos socios. 

Los agentes registraron el domici-
lio de Oleguer Pujol con la ayuda de 
un perro de la Unidad Canina, que 
rastreó la casa en busca de dinero 
en metálico, en una inspección que 
presenciaron el propio imputado, su 
abogado, Cristóbal Martell, además 
del fiscal Anticorrupción Fernando 
Bermejo y un secretario judicial. 

TRASLADO A COMISARÍA El menor 
del clan fue conducido a la comisa-
ría en un coche policial sin distinti-
vos, en el que ocupaba el asiento tra-
sero junto a un agente de la UDEF. 
Tras el coche policial, su abogado 
Cristóbal Martell se desplazó a las 
dependencias policiales en su pro-
pio vehículo, acompañado de un 
miembro de su equipo jurídico. 

Los 60 agentes de la UDEF que par-
ticiparon en los registros se incau-
tado de numerosa documentación, 
pero no hallaron dinero en metáli-
co, una posibilidad que barajaron 
los investigadores. La documenta-
ción tendrá que ser analizada y pos-
teriormente se realizará un informe 
que se pondrá a disposición del juez. 

La investigación de Pedraz deriva 
de la querella que Guanyem y Pode-
mos, a la que se sumaron después 
ICV y otros colectivos de izquierda, 
presentaron ante la Audiencia Nacio-
nal para pedirle que investigara el 
entramado societario de la familia 
Pujol y en la que ya solicitaban al juez 
que acordara entradas y registros en 
sus domicilios y empresas. 

Concretamente, Pedraz centra sus 
pesquisas en siete operaciones inmo-
biliarias de Oleguer Pujol, una de ellas 
sobre una compra de 1.152 oficinas del 

Banco de Santander, con un valor de 
2.117 millones de euros, a la que está 
vinculada el hijo del expresidente. 

OPERACIONES MILLONARIAS También 
quiere aclarar el magistrado el ori-
gen del dinero empleado en la adqui-
sición de edificios de Bankia por par-
te de las sociedades Step Negocios y 
Ursus Alfa, así como de un hotel en 
Canarias, e indagar en varias opera-
ciones realizadas entre Longshore y 
Prisa División Inmobiliaria. 

Asimismo, el magistrado investiga 
operaciones realizadas entre Nueva 

Melilla Asociados y Tres Forcas Capi-
tal, así como la compra de inmuebles 
en Palma de Mallorca y la adquisición 
del edificio del Consejo General de la 
Abogacía por Step Negocios en 2012. 

Se investigan ampliaciones de capi-
tal entre sociedades (residentes y no 
residentes), inversiones que no pare-
cen tener financiación suficiente e 
hipotecas como garantías de présta-
mos otorgados a personas jurídicas 
que no parecen ser titulares de los 
bienes que sirven como garantía. 

El juzgado indaga si, mediante las 
suscripciones y aportaciones de capi-

tal y mediante los préstamos lleva-
dos a cabo entre residentes y no resi-
dentes, se han situado en España fon-
dos procedentes del exterior y vice-
versa, lo que podría ser constitutivo 
de delitos de blanqueo de capitales y 
contra la Hacienda Pública. 

Diversos informes de la Policía 
consideran al benjamín el “auténti-
co cerebro financiero” de la familia, 
por encima incluso del primogéni-
to, Jordi. Con solo 42 años, Oleguer 
ha relevado, de hecho, a su herma-
no mayor como protector de los inte-
reses económicos de la familia. – D.N.

● La Policía registra su casa, la de su socio 
y 15 empresas ● Está considerado como 
el cerebro financiero de la familia ● Pese 
a no querer declarar, Oleguer quedó libre 
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CORRUPCIÓN EN CATALUNYA 6 

BARCELONA – Después de unas 
cuantas denuncias en los juzgados 
contra la familia de Jordi Pujol y de 
varias diligencias abiertas en Ando-
rra, Suiza y Liechtenstein sobre el 
clan, un juez de la Audiencia Nacio-
nal, Santiago Pedraz, ordenó ayer la 
detención de Oleguer Pujol, hijo 
menor del expresidente de la Gene-
ralitat, y el registro de su casa de 
Barcelona y de quince empresas vin-
culadas a él para localizar el dinero 
que presuntamente pudo haber 
blanqueado junto a su socio en sie-
te operaciones inmobiliarias. 

Tras siete horas de registro acom-
pañados de perros especializados en 
detectar dinero, los agentes traslada-
ron a Oleguer Pujol a la comisaría de 
La Verneda para tomarle declaración 
imputado de los delitos de blanqueo 
de capitales y contra la Hacienda 
Pública, pero salió en libertad con 
cargos al poco tiempo tras acogerse 
a su derecho a no declarar. 

En el marco de la intervención 
judicial ordenada por el juez, agen-
tes de la Unidad de Delitos Econó-
micos y Fiscales (UDEF) de la Poli-
cía Nacional acudieron poco antes 
de las 08.30 horas a la casa del hijo 
del expresidente, situada en una 
zona adinerada de Barcelona, y pro-
cedieron a su detención para facili-
tar las tareas de registro. 

TAMBIÉN EN CASA DE SU SOCIO Para-
lelamente, la Policía también acu-
dió a la casa en Madrid de su socio, 
Luis Iglesias  –yerno del exminis-
tro de Trabajo Eduardo Zaplana– 
quien no está por el momento 
imputado, en busca de documen-
tación y archivos informáticos que 
puedan ser de interés para la cau-
sa por blanqueo y fraude fiscal que 
tiene abierta el benjamín de Pujol. 

Al mismo tiempo que entraban en 
las viviendas, los policías procedían 
a registrar o requerir información 
de las sedes de las quince empresas 
vinculadas al hijo pequeño de los 
Pujol Ferrusola, en las que realiza-

Un agente, con un perro especializado en rastrear billetes, sale de la casa del hijo pequeño de Pujol. Foto: Efe

ron un clonado de toda la informa-
ción de los servidores informáticos, 
y también de dos tiendas de infor-
mática de Madrid. Hubo entradas y 
registros en empresas vinculadas a 
Oleguer Pujol en Madrid, Valencia y 
Melilla. Además, el juez ordenó a 
instancias de la Fiscalía el embargo 
de las cajas de seguridad de que pue-
dan ser titulares los dos socios. 

Los agentes registraron el domici-
lio de Oleguer Pujol con la ayuda de 
un perro de la Unidad Canina, que 
rastreó la casa en busca de dinero 
en metálico, en una inspección que 
presenciaron el propio imputado, su 
abogado, Cristóbal Martell, además 
del fiscal Anticorrupción Fernando 
Bermejo y un secretario judicial. 

TRASLADO A COMISARÍA El menor 
del clan fue conducido a la comisa-
ría en un coche policial sin distinti-
vos, en el que ocupaba el asiento tra-
sero junto a un agente de la UDEF. 
Tras el coche policial, su abogado 
Cristóbal Martell se desplazó a las 
dependencias policiales en su pro-
pio vehículo, acompañado de un 
miembro de su equipo jurídico. 

Los 60 agentes de la UDEF que par-
ticiparon en los registros se incau-
tado de numerosa documentación, 
pero no hallaron dinero en metáli-
co, una posibilidad que barajaron 
los investigadores. La documenta-
ción tendrá que ser analizada y pos-
teriormente se realizará un informe 
que se pondrá a disposición del juez. 

La investigación de Pedraz deriva 
de la querella que Guanyem y Pode-
mos, a la que se sumaron después 
ICV y otros colectivos de izquierda, 
presentaron ante la Audiencia Nacio-
nal para pedirle que investigara el 
entramado societario de la familia 
Pujol y en la que ya solicitaban al juez 
que acordara entradas y registros en 
sus domicilios y empresas. 

Concretamente, Pedraz centra sus 
pesquisas en siete operaciones inmo-
biliarias de Oleguer Pujol, una de ellas 
sobre una compra de 1.152 oficinas del 

Banco de Santander, con un valor de 
2.117 millones de euros, a la que está 
vinculada el hijo del expresidente. 

OPERACIONES MILLONARIAS También 
quiere aclarar el magistrado el ori-
gen del dinero empleado en la adqui-
sición de edificios de Bankia por par-
te de las sociedades Step Negocios y 
Ursus Alfa, así como de un hotel en 
Canarias, e indagar en varias opera-
ciones realizadas entre Longshore y 
Prisa División Inmobiliaria. 

Asimismo, el magistrado investiga 
operaciones realizadas entre Nueva 

Melilla Asociados y Tres Forcas Capi-
tal, así como la compra de inmuebles 
en Palma de Mallorca y la adquisición 
del edificio del Consejo General de la 
Abogacía por Step Negocios en 2012. 

Se investigan ampliaciones de capi-
tal entre sociedades (residentes y no 
residentes), inversiones que no pare-
cen tener financiación suficiente e 
hipotecas como garantías de présta-
mos otorgados a personas jurídicas 
que no parecen ser titulares de los 
bienes que sirven como garantía. 

El juzgado indaga si, mediante las 
suscripciones y aportaciones de capi-

tal y mediante los préstamos lleva-
dos a cabo entre residentes y no resi-
dentes, se han situado en España fon-
dos procedentes del exterior y vice-
versa, lo que podría ser constitutivo 
de delitos de blanqueo de capitales y 
contra la Hacienda Pública. 

Diversos informes de la Policía 
consideran al benjamín el “auténti-
co cerebro financiero” de la familia, 
por encima incluso del primogéni-
to, Jordi. Con solo 42 años, Oleguer 
ha relevado, de hecho, a su herma-
no mayor como protector de los inte-
reses económicos de la familia. – DNA

● La Policía registra su casa, la de su socio 
y 15 empresas ● Está considerado como 
el cerebro financiero de la familia ● Pese 
a no querer declarar, Oleguer quedó libre 
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CORRUPCIÓN EN CATALUNYA

LOS DETALLES 

● Botón para borrar el ordena-

dor. Oleguer Pujol Ferrusola y de 
su socio, Luis Iglesias, disponían 
de un dispositivo que les permitía 
borrar de forma remota los archi-
vos de los ordenadores de sus 
empresas, simplemente pulsando 
un botón de su teléfono móvil, 
estuvieran donde estuvieran. 
Ayer no lo pudieron utilizar.  
● Casals ve una persecución 

ideológica. La presidenta de 
Òmnium Cultural, Muriel Casals, 
cree que la justicia investiga a la 
familia Pujol por apoyar las tesis 
independentistas.  
● El socio, yerno de Zaplana. El 
nombre de Luis Iglesias Rodrí-
guez Viña, socio de Oleguer 
Pujol, saltó a las páginas del 
papel couché en mayo de 2013, 
cuando contrajo matrimonio con 
una de las hijas del exministro de 
Trabajo del PP Eduardo Zaplana. 
● Tras el olor del dinero. La Poli-
cía tuvo en el registro el apoyo 
de la Unidad Canina que cuenta 
con perros especializados en 
hallar billetes, un recurso habi-
tual en este tipo de intervencio-
nes de carácter económico. 

LA FRASE 

“Nos ha costado mucho 
empujar toda esta 
maquinaria pero parece 
que ya está funcionando” 

MARÍA VICTORIA ALVAREZ 
Exnovia de Jordi Pujol Ferrusola 

LA CIFRA 

2.500 
PUJOL, UN PENSIONISTA MÁS. 
El expresidente de la Generalitat 
Jordi Pujol, de 84 años, es ya ofi-
cialmente un pensionista y recibirá 
14 pagas anuales por un importe 
de unos 2.550 euros, la máxima en 
el sistema de pensiones español, 
tras renunciar a las prerrogativas 
como ex presidente catalán pocos 
días después de confesar que 
ocultó una fortuna en el extranjero.

L
a Justicia investiga en seis 
causas diferentes a siete 
miembros de la familia del 

expresidente de la Generalitat Jordi 
Pujol y su esposa, Marta Ferrusola, 
por las actividades desarrolladas tan-
to por el matrimonio como por sus 
hijos Oriol, Jordi, Oleguer y las espo-
sas de los dos primeros, Anna Vidal y 
Mercè Gironés, respectivamente. La 
investigación judicial a la familia Pujol 
salpica de un modo y otro al Gobier-
no catalán de CiU en distintas causas 
abiertas por tres jueces de Barcelona, 
otros dos de la Audiencia Nacional y 
un magistrado de Liechtenstein por 
delitos que van desde el blanqueo de 
capitales y el fraude fiscal hasta el 
cohecho y el tráfico de influencias.  

 

Caso Palau 

Comisiones a CiU 

Pendiente de las últimas diligencias 
antes de abrir juicio oral, el juez ins-
tructor Josep María Pijuan sostiene 
que durante años la empresa Ferro-
vial logró contratos multimillonarios 
del Gobierno de CiU que presidía Jor-
di Pujol por los que pagó comisiones 
ilegales a Convergéncia. La sede cen-
tral del partido fundado por Pujol 
está embargada por este proceso 
judicial. El juez sostiene que las 
supuestas mordidas se pagan a tra-
vés del Palau de la Música, al que 
Ferrovial hacía generosas aportacio-
nes camufladas como patrocinio. 
Dos ex tesoreros de CiU, los máximos 
responsables del Palau y ex directi-
vos de Ferrovial están imputados. 
 

Caso herencia 

30 años en el extranjero 

La responsable del Juzgado de Ins-
trucción número 31 de Barcelona, 

Seis jueces acorralan al 
clan de los Pujol y a CiU
BLANQUEO, FRAUDE FISCAL, COHECHO Y TRÁFICO DE INFLUENCIAS 
SON LOS DELITOS QUE SE INVESTIGAN EN LAS 5 CAUSAS ABIERTAS 

2 Un reportaje de Kepa García 

Zita Hernández, investiga al exjefe 
del Gobierno catalán y a su esposa 
desde septiembre pasado cuando 
admitió a trámite una querella des-
pués de que Pujol confesara que 
había tenido dinero sin declarar en 
el extranjero durante más de 30 

años proveniente supuestamente 
de una herencia de su padre, sobre 
lo que no ha aportado dado algu-
no. Además, el juez de Liechtens-
tein Michael Jhle investiga al 
expresidente por un presunto deli-
to de blanqueo de capitales. 

Caso ITV 

Contactos en el Govern 

La titular del Juzgado de Instruc-
ción número 9 de Barcelona, Silvia 
López Mejía, investiga también al 
exdiputado de CiU en el Parlament 
Oriol Pujol en la causa en la que 
investiga la concesión irregular de 
estaciones de la ITV en Cataluña. 
La juez cree que Oriol Pujol se 
aprovechó de “sus múltiples 
influencias políticas” para benefi-
ciar a empresarios como Sergi Alsi-
na en procesos de deslocalización 
de empresas. A cambio, se produ-
cía la contratación ficticia de ser-
vicios de la empresa de su esposa, 
Anna Vidal, también imputada en 
el procedimiento. 
 

Caso Andorra 

Bolsas de billetes 

La causa se inició a raíz de la denun-
cia de la exnovia de Pujol Ferrusola, 
María Victoria Alvarez, que asegu-
ró que había acompañado a Jordi a 
bancos de Andorra para llevar bol-
sas repletas de billetes de 500 euros. 
El primogénito de los Pujol Ferruso-
la, Jordi, está imputado junto a su 
esposa, Mercè Gironés, en la causa 
que investiga el juez de la Audiencia 
Nacional Pablo Ruz para determi-
nar si el matrimonio y tres empre-
sas de su propiedad recibieron comi-
siones ilegales a cambio de su 
mediación en la adjudicación de 
contratos públicos. 
 

Caso paraísos fiscales 

Sucursales y un hotel 

La última causa contra la familia 
Pujol Ferrusola la instruye el juez 
de la Audiencia Nacional Santiago 
Pedraz, que imputa a Oleguer un 
delito contra la Hacienda Pública 
y otro de blanqueo de capitales por 
siete operaciones inmobiliarias, 
entre ellas la compra de un hotel 
en Canarias con ocho millones de 
euros procedentes del paraíso fis-
cal de las Islas Vírgenes. El titular 
del Juzgado Central de Instrucción 
número 1 ha ordenado este jueves 
varios registros para aclarar el ori-
gen del dinero con el que se adqui-
rió el establecimiento hotelero así 
como 1.152 oficinas del Banco San-
tander por parte de la sociedad 
Samos Servicios y Gestiones. ●

Jordi Pujol i Soley.

Jordi Pujol Ferrusola. 

Oriol Pujol Ferrusola. 

Oleguer Pujol Ferrusola. 
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La Policía Nacional detuvo 
ayer por la mañana a Ole-
guer Pujol para registrar 
su domicilio en Barcelona 
por orden del juez de la Au-
diencia Nacional Santiago 
Pedraz, que investiga siete 
operaciones inmobiliarias 
relacionadas con el hijo 
menor del expresidente de 
la Generalitat Jordi Pujol.

El detenido quedó en li-
bertad imputado por los 
delitos de blanqueo de ca-
pitales y fraude iscal, tras 
negarse a declarar en la co-
misaría de La Verneda de 
Barcelona adonde la Policía 
Nacional lo trasladó des-
pués de registrar durante 
siete horas su domicilio.

Agentes de la Unidad de 
Delitos Económicos y Fisca-
les (UDEF) de la Policía Na-
cional acudieron poco antes 
de las 08.30 horas a la casa 
de Oleguer Pujol, situada 
en una zona adinerada de 
Barcelona, y procedieron a 
su detención para facilitar 
las tareas de registro, aun-
que una vez inalice el mis-
mo quedará en libertad con 
la condición de imputado.

Paralelamente, también 
a Luis Iglesias, socio de Ole-
guer Pujol, en su casa de 
Madrid, que también regis-
traron desde primera hora 
de la mañana en busca de 
documentación y archivos 
informáticos que puedan 
ser de interés para la causa 
por blanqueo y fraude is-
cal que tiene abierta el hijo 
menor de Pujol.

Luis Iglesias es, asimis-
mo, yerno del exministro 
de trabajo Luis Zaplana y 
tiene vinculación con el ci-
neasta Pedro Almodóvar, 
ya que el realizador man-
chego es la pareja de su tío.

Las entradas y registros 
de esos dos domicilios, así 

JUAN DAVID
Barcelona

La Policía utilizó perros en el registro de la casa de Oleguer Pujol, en sobreimpresión. Efe

como de la sede de otras 
cinco empresas vinculadas 
a Oleguer Pujol en Madrid, 
Valencia y Melilla, las acor-
dó a instancias de la Fisca-
lía el juez Santiago Pedraz, 
que también ordenó el em-
bargo de las cajas de segu-
ridad de que puedan ser 
titulares los imputados.

Los agentes registraron 
el domicilio de Oleguer Pu-
jol con la ayuda de un perro 
de la Unidad Canina, que 
rastreó la casa en busca 
de dinero en metálico, en 
una inspección que presen-
ciaron tanto el propio im-
putado como su abogado, 
Cristóbal Martell, además 
del iscal Anticorrupción 
Fernando Bermejo y un se-
cretario judicial.

La investigación de Pe-
draz deriva de la querella 
que Guanyem y Podemos, 
a la que se sumaron des-
pués ICV y otros colectivos 
de izquierda, presentaron 
ante la Audiencia Nacional 
para pedirle que investiga-
ra el entramado societario 
de la familia Pujol y en la 
que ya solicitaban al juez 
que acordara entradas y 
registros en sus domicilios 
y empresas, informa Efe.

Concretamente, Pedraz 
centra sus pesquisas en sie-
te operaciones inmobilia-
rias de Oleguer Pujol, una 
de ellas sobre una compra 
de 1.152 oicinas del Banco 
de Santander, con un valor 
de 2.117 millones de euros, 
a la que está vinculada el 
hijo del expresidente de la 
Generalitat.

También quiere aclarar el 
origen del dinero empleado 
en la adquisición de edii-
cios de Bankia por parte de 
las sociedades Step Negocios 
y Ursus Alfa, así como de un 
hotel en Canarias, e indagar 
en varias operaciones he-
chas entre Longshore y Pri-
sa División Inmobiliaria.

Jordi Pujol
EXPRESIDENTE DE LA GENERALITAT

Es ya oficialmente un pen-
sionista y recibirá 14 pa-
gas anuales de unos 2.550 
euros, tras renunciar a las  
prerrogativas como expre-
sidente catalán tras confe-
sar que ocultó su fortuna.

M. Victoria Álvarez
EXNOVIA DE J. PUJOL FERRUSOLA

“Estoy muy contenta, es un 
gran día para todos. Nos ha 
costado mucho empujar 
toda esta maquinaria pero 
parece que ya está funcio-
nando”, dijo al saber la in-
vestigación sobre Oleguer.

Asimismo, el magistrado 
investiga operaciones rea-
lizadas entre Nueva Meli-
lla Asociados y Tres Forcas 
Capital, así como la compra 
de inmuebles en Palma de 
Mallorca y la adquisición 
del ediicio del Consejo Ge-
neral de la Abogacía por 
Step Negocios en 2012.

Se investigan amplia-
ciones de capital entre so-
ciedades (residentes y no 
residentes), inversiones que 
no parecen tener inancia-
ción suiciente e hipotecas 
como garantías de présta-
mos otorgados a personas 
jurídicas que no parecen 
ser titulares de los bienes 
que sirven como garantía.

El juzgado indaga si, me-
diante las suscripciones y 
aportaciones de capital y 
mediante los préstamos lle-
vados a cabo entre residen-
tes y no residentes, se han 
situado en España fondos 
procedentes del exterior y 
viceversa, lo que podría ser 
constitutivo de delitos de 
blanqueo de capitales y con-
tra la Hacienda Pública.

Según informaron a Efe 
fuentes iscales, las dili-
gencias se ordenaron des-
pués de que la Fiscalía 
Anticorrupción presentara 
a Pedraz esta semana una 
querella de unos 40 folios 
contra Oleguer Pujol, en 
virtud de un informe de la 
Unidad de Delincuencia 
Económica y Fiscal.

•••El ministro de Justicia, Rafael Catalá, aseguró 
ayer sobre la detención del empresario Oleguer Pu-
jol que la Justicia actúa contra “quien comete algu-
na irregularidad”.

•••En declaraciones a Onda Cero, Catalá dijo que 
esta operación policial “pone de manifiesto que 
funcionan las leyes” y “el Estado de derecho” cuan-
do en una investigación judicial hay “alguna hipó-
tesis de comisión de delito”.

•••El ministro de Justicia subrayó que la deten-
ción de Oleguer Pujol demuestra que “las insti-
tuciones funcionan” y que “quien comete alguna 
irregularidad la Justicia actúa contra él”. 

LA JUSTICIA ACTÚA

•••El secretario general del PSOE, Pedro Sán-
chez, denunció ayer que el “escándalo” alrededor 
de la familia Pujol “empieza a ser de un tamaño ab-
solutamente indignante” y ha insistido en la necesi-
dad de que la Fiscalía General del Estado actúe y el 
Parlament ponga en marcha la Comisión de Inves-
tigación para llegar “hasta las últimas consecuen-
cias”, informa Europa Press. 

•••Sánchez, en Antena 3, volvió a pedir a la Fisca-
lía General del Estado que actúe, porque “los espa-
ñoles necesitan saber qué pasado” y cuál es el uso 
y el origen de los ingresos que ha reconocido el ex-
president Jordi Pujol.

ESCÁNDALO SOBRE PUJOL

El juez Pedraz centra 
su investigación en el 
presunto blanqueo de 
2.117 millones de €

También fue arrestado 
su socio, Luis Iglesias, 
sobrino del exministro 
de Trabajo Zaplana

La Policía detiene a 
Oleguer Pujol para 
registrar su casa y 
le imputa dos delitos
Le atribuye blanqueo de capitales y fraude 
fiscal// Quedó libre tras negarse a declarar
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